

ОСОБАЯ ТЕХНОЛОГИЯ

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

На участке обжига второго цеха начали разогрев туннельной печи №2. Процесс этот займёт полтора месяца, а чтобы всё шло, как требуется, работает команда специалистов.



Во вторник этой недели наступили девятнадцатые сутки, как резервную туннельную печь начали готовить к запуску. Пока речь идёт только о разогреве – пояснил Олег Колосанов, заместитель начальника техотдела, специалист по печам, работающим на газе. Каждый рабочий день он бывает на объекте. При нас побеседовал с рабочими, с обжигальщиком, поднялся на уровень свода для проверки натяжения тяг, сам прошёл вдоль печи и, оценив показания приборов, резюмировал: «Всё идёт нормально».

Розжиг горелок ведётся по графику, который соблюдают обжигальщики Явдат Казыханов, Сергей Саврулин, Ирик Давлетзянов и Сергей Садрутдинов. Каждый в свою смену выполняет всё предписанное технологией вывода печи на необходимый температурный режим. А ещё надо уследить за действующей туннельной печью, по которой круглосуточно идут вагоны с огнеупорами, и за тепловыми агрегатами на других участках цеха. Дополнительный объём работы обжигальщикам компенсирует прибавка к зарплате. Соответствующий приказ подготовлен.

На туннельной печи №2 установлена система управления, какой ещё нет на других. Электронный регистратор собирает и архивирует данные измерений девяти параметров. Слесарь КИПиА Игорь Зеленин показал, как удобно на одном мониторе просматривать нужные

сведения. Раньше пришлось бы обойти каждый прибор, чтобы определить разрежение воздуха перед дымососом, давление и расход газа, давление воздуха на горение и состояние измеряемых параметров в тех секциях внутри печи, где осуществляется переход от разогрева к обжигу и от обжига к охлаждению.

Своя зона ответственности – у газовщиков энергоцеха, обеспечивающих безопасный пуск газа. «Снимаем заглушки с горелок, как-то укажет обжигальщик. Проверяем, чтобы не было утечек», – рассказал Владимир Лесков. Он внимательно осматривал оборудование, совещался с Зелениным и Садрутдиновым.

Судя по увиденному, обжигальщикам отведена роль «первой скрипки», что и подтвердил О.Колосанов:

– Ещё с той поры, когда я только изучал управление обжигом, привык доверять опыту обжигальщиков. И сейчас полагаюсь на их профессионализм. Сложные технологические моменты разбираем вместе.

А сложностей – предостаточно. Начать хотя бы с того, что нет на туннельной печи кнопки «Вкл/выкл». Кладка в зоне обжига выполнена из динасового огнеупорного кирпича, который слывёт непростым огнеупором. При нагревании он сначала расширяется, а затем даёт небольшую усадку – эти моменты надо «ловить», температуру регулировать. Ещё свод. Он может быть пло-

скораспорным, циркульным, а на заводских туннельных печах – арочный, по всей длине стянутый тягами. Натяжение этих мощных металлических «струн» приходится то ослаблять, то усиливать. Гаечный ключ для этого, говорят, достаточно увесистый...

В ближайшее время к действующей пусконаладочной бригаде присоединятся слесари-ремонтники. Они займутся устранением недочётов, если таковые будут возникать. Кое-что успели сделать до начала разогрева: установили концевой вентилятор, привели в порядок дымосос, свод подремонтировали. Длительное время простоя не идёт печам на пользу – ещё одна особенность используемых в промышленности.

– Решение о запуске второй туннельной печи принято в связи с тем, что подходит срок капитального ремонта действующей, – рассказал О.Колосанов. – Печь определяет работу почти всего второго цеха, за исключением участка КГИ. Встанет она – остановится весь технологический поток.

С Олегом Дмитриевичем мы разговаривали на площадке между запускаемой в работу туннельной печью №2 и отслужившей своё туннельной печью №3. Грустно смотреть на промышленный объект в полуразобранном состоянии. Комментариий специалиста внушил оптимизм:

– Время не стоит на месте. Промышленные печи усовершенствованной конструкции предоставляют широкий спектр возможностей. Есть и у нас планы на обновление. Один из вариантов – установка одной периодической печи. Время обжига в ней, конечно, подольше, но такая технология обеспечит более стабильное качество изделий сложных марок.

Стоишь рядом с туннельной печью – не видишь её краёв. Тех, кто приходит на завод на экскурсию, впечатляет её мощь, завораживает полыхающий внутри огонь, на который можно взглянуть через небольшое круглое оконце. Лишний раз убеждаешься, насколько важен труд обжигальщиков, пирометристов, газовщиков, слесарей, технологов, подобранных «ключик» к строптивому характеру теплового агрегата, в «сердце» которого температура 1400 градусов.

Наталья РОГОЗНИКОВА

В сфере охраны труда нет пустяков.

2 страница

История звания «Мастер качества».

5 страница

Диалог о том, что влияет на рабочий настрой.

6-7 страницы

Семейная эстафета в День молодёжи.

8 страница

Выпускникам школы №15 вручили аттестаты.

9 страница

Формовщик Татьяна Нужина и её увлечения.

10 страница

Готовят систему летом

Один из проектов, над которым сейчас работают в ПКО, связан с подготовкой к очередному отопительному сезону.

Задание поступило от мастера по ремонту оборудования участка неформованных огнеупоров – реконструировать систему принудительного нагрева воздуха для обеспечения более комфортного температурного режима.

Что и как лучше сделать, продумывает, рассчитывает Алексей Шестаков, ведущий инженер-конструктор по нестандартному оборудованию.

План подготовки завода к работе в осенне-зимний период утверждён в мае. Подразделения свои мероприятия спланировали. Их выполнение, начиная со вчерашнего производственного рапорта, будет контролироваться два раза в месяц.

По информации главного энергетика Дениса Катаева, подготовка пойдёт по стандартной схеме. В цехах проведут ревизию ворот и систем отопления, ремонты крыш, утепляют и остекляют помещения. В основном всё будет выполняться силами ремонтных служб цехов, но есть часть ремонтов, с которыми помогут РСУ и подрядные организации. Результат коллективных усилий покажет сентябрь.

Партнёрство в действии

Шестнадцать академических часов провели в Первоуральском политехникуме руководители и специалисты, принимая выпускные экзамены у студентов.

Начальник цеха питания и торговли Наталья Кузнецова, начальник бюро капстроительства Виктор Шалыго, начальник бюро подготовки персонала Светлана Данковская, мастера по ремонту оборудования из огнеупорных цехов Илья Овсянников и Алексей Рапацевич, электромеханик рудника Иван Клементьев выступили экспертами на государственной итоговой аттестации будущих поваров, мастеров общестроительных и строительно-монтажных работ.

Первые трое в данном деле – не новички, остальные впервые выполнили ответственное поручение в рамках договора социального партнёрства между заводом и средним профессиональным учебным заведением.

- Ваши специалисты очень ответственно отнеслись к участию в итоговой аттестации. Оценивали объективно, профессионально, - поделилась мнением Ольга Ядловская, заместитель директора политехникума.

В этом году студенты по своему выбору могли сдавать демонстрационный экзамен вместо традиционной защиты выпускной работы. Например, для поваров было задание - за четыре часа приготовить салат, гарнир, блюдо из птицы и яблочный тарт. Студент получает набор продуктов и технологическую карту, а дальше должен продемонстрировать умение организовать своё рабочее место, технологию приготовления блюд и правильную их подачу. Всё происходит в лаборатории, оснащённой всем необходимым профессиональным оборудованием. Эксперт наблюдает, выставляет оценки по установленным критериям.

Алексей Рапацевич был в группе экзаменаторов слесарей-монтажников, оценивал порядок выполнения работы и качество изготовленных деталей. Ему было интересно посмотреть на молодёжь: что умеют, настроены ли трудиться на производстве. Выпускники политехникума в этом отношении приятно удивили. Пойдёте ли ещё, если пригласят – на этот вопрос Алексей Андреевич ответил утвердительно.

Присутствие представителей предприятий на государственном экзамене является обязательным требованием. Кроме «ДИНУРА» на приглашение откликнулись предприятия малого и среднего бизнеса, уже работающие по профессии выпускники. В следующем году профессионалов потребуется ещё больше, потому что по всем образовательным программам, будут организованы демонстрационные экзамены.

Знал, да забыл

Очередная комплексная проверка соблюдения правил охраны труда и техники безопасности, проведённая в цехе №1, показала, что на производстве продолжают пренебрегать правилами безопасности. Почему замечания повторяются, что поможет исправить ситуацию – рассуждаем вместе с начальником СПБОТиЭ Эдуардом Ошурковым.

- Эдуард Иванович, к следующему обходу в цехе должны быть подготовлены предложения по предупреждению несчастных случаев с анализом потенциально опасных мест, видов работ и рабочих операций. Почему в актах по итогам цеховых обходов до сих пор появляются замечания, которые можно устранить, не дожидаясь проверки? Сказывается человеческий фактор?

- Совершенно верно. Причём, когда принимаю экзамены, провожу аттестации, вижу, что все знают правила и требования, правильно отвечают на вопросы, понимают, что и в каких случаях надо делать, на что особенно обращать внимание. Но на деле забывается, на-

пример, где ограждение поставить, какие средства индивидуальной защиты применять. Один забыл, другому не напомнили. Это как при вождении автомобиля: почему превышаем скорость, если стоит ограничение шестьдесят километров в час?

- Потому что допускается «плюс двадцать»...

- Допускается. Но почему мы себе это позволяем?

- Объявление выговора, лишение премии решит проблему?

- Строгие меры эффект, конечно, имеют. Но действеннее – обучение, объяснение и даже воспитание в этом направлении. Недостатки в данной работе у нас есть, будем исправлять.

- Очень грубых нарушений, как я поняла, не выявлено.

- Нет грубых и негрубых нарушений техники безопасности. Не надел респиратор или каску, не выставил предупреждающий аншлаг или не сделал запись в журнале – всё это будет пустяком, пока не дойдёт до несчастного случая. Не надо делить замечания на серьёзные и не очень. Их надо воспринимать и устранять.

Резко вверх

На участке кварцевой керамики в июне произошёл самый значительный, по сравнению с другими участками огнеупорных цехов, рост объёма производства.

По сведениям из ежесуточного диспетчерского рапорта, увеличение по формовке изделий для разлива стали составило 49 процентов, мелкостручных требуется выпустить втрое больше. Необходимость в кварцевом стекле выросла на 20 процентов.

Начальник участка Денис Елисейкин прокомментировал: трубы и стаканы выпускаются для постоянных потребителей – Магнитогорского, Липецкого, Нижнетагильского, Новокузнецкого металлургических комбинатов. Ассортимент традиционный, востребованный. Повышение объёма производства кажется существенным на фоне нескольких предыдущих недозагруженных месяцев, а на деле соответствует штатной численности и возможностям участка.

Однако, без «но» не обходится.

Во-первых, не хватает дробильщиков кварцевого стекла. Проблема эта не сегодня обозначилась, и, к сожалению, до сих пор является камнем преткновения. Из пяти штатных рабочих фактически на смену выходят только двое. На обучении - трое новичков. Пока они осваиваются, приступят к самостоятельной работе – пройдёт время, а план не ждёт. Выручают плавильщики, владеющие второй профессией.

Первая проблема тянет за собой следующую: как вовремя обеспечить дроблёным стеклом и заводское производство, и заявки потребителей. Найти баланс пока не получается, из-за чего две декады июня участок провалил.

Оптимизма придаёт перспектива следующего месяца: объём производства снова достаточный. Если удастся решить кадровую проблему, то трудолюбивый коллектив выполнит план без сверхнапряжения и работы по совместительству.

Новое оборудование

В отделении производства товарных порошков цеха №1 готовятся к замене дробилки ДЦ-0,63.

Работа запланирована на начало июля, когда на технологической линии будет относительное затишье. Имеющаяся дробилка отслужила исправно восемь лет, ей на замену приобретена новая, усовершенствованная. Во втор-

ник оборудование привезли на завод, а вчера начали доставлять с центрального склада к месту монтажа.

Приобретение дробилки было предусмотрено заводским планом инвестиций текущего года для повышения производительности и обеспечения стабильно высокого качества нормально-корунда марки 14А, поставляемого предприятиям абразивной отрасли.

Наталья РОГОЗНИКОВА

Выбрал дело по душе

ДОСКА ПОЧЁТА

Жизнь предлагает разные пути-дороги, и какое направление предпочесть – важный вопрос. Водитель автотранспортного цеха **Вадим ШАЯХМЕТОВ** сделал этот выбор больше тридцати лет назад.



Образование получил в седьмом профтехучилище по специальности «электрослесарь строительный», но так сложилось, что основным местом работы стал автотранспортный цех. Что до слесарных навыков, они мужчине всегда пригодятся.

В водительской биографии Вадима Рашитовича были самые разные машины – «Зил», «КамАЗ»-полуприцеп, грузовая «Газель» и вот уже пять лет как легковые автомобили. Маршруты тоже разнообразные, включая дальние командировки. В лихие девяностые ситуации на дорогах бывали сложными, но выход находился всегда.

Постоянство, верность выбранному делу, умение создавать надёжный фундамент для жизни и ценить то, что есть – качества, присутствующие далеко не каждому мужчине. У героя этой фотографии они есть. Без малого тридцать два года работы в одном цехе вознаграждены Благодарственными письмами предприятия, присвоением звания «Ветеран труда завода» в 2017-м, выдвижением на Доску Почёта.

Не будет лишним сказать и о преемственности поколений – вслед за отцом на завод пришёл сын. Максим Шаяхметов работает обжигальщиком на участке корундографитовых изделий второго цеха. На хорошем счету в коллек-

тиве, студент Богдановичского политехникума.

Конечно, жизнь не может состоять из одной работы. Вадиму Рашитовичу хватает времени на сад, личную технику. С детства и по сей день не представляет жизни без книг – мудрых советчиков и собеседников. Давно увлечён историей, это тоже неиссякающий колодец знаний. Глава семьи заботится о важных и дорогих людях – маме, супруге и её родителе. Отдушина и солнечный лучик для бабушки – внук Матвей, многое хочется ему показать и рассказать, а со временем и передать разные полезные умения.

Пройдено много, есть чем и кем гордиться, но впереди ещё остались неизвестные маршруты, а значит, встречи и события, которые запомнятся.

Этой публикацией мы заканчиваем представлять заводчан, чьи портреты были в прошлом году занесены на Доску Почёта. На следующей неделе запланировано размещение фотографий других тридцати передовиков, выбранных в цехах и службах.

ЛУЧШИЕ ПО ПРОФЕССИИ

Притяжение горы испытала на себе

По итогам мая Яну **ПОДСЕКАЕВУ**, бункеровщика участка дробления, сортировки и обогащения рудничане назвали «Лучшей по профессии».

Яна Михайловна на «фабрике» - стажист, работает с 2006 года. Ценность наработанного опыта трудно переоценить, именно он помогает справляться с производственным заданием.

- Если нужно, Яна замещает оператора пульта управления, а по основной специальности она – бункеровщик, - рассказывает о коллеге начальник участка Эдуард Давы-

дов. – Работает на десятом конвейере, отвечает за качество и бесперебойную подачу кварцита сторонним потребителям и отгрузку во второй цех. Как раз в этом и нужны опыт, внимательность. Яна Михайловна может по внешнему виду камня примерно определить влажность и цветность. Работает добросовестно, ответственно, понимая, что от неё многое зависит и коллег нельзя подвести.

Пример победительницы трудового соревнования подтверждает – если горное дело притянуло, увлекло, то уже не отпустит. Яна Михайловна испытала это на себе.

Дело знает в мельчайших деталях

Слесарь-инструментальщик механолитейного цеха Александр ЛУБЬЯНОВ – профи в своей сфере.

- Александр Юрьевич работает в цехе очень давно, с 1999 года, - уточняет начальник участка прессформ Алёна Кинёва. – В коллективе пользуется уважением, своё дело знает в деталях. По производственной необходимости и в выходной возьмёт смену, понимает, что план надо выполнять. Необходимость такая возникает часто, слесарей-инструментальщиков на участке

осталось всего восемь, каждый – наперечёт, - с понятным беспокойством замечает Алёна Сергеевна.

Трудовая дисциплина, качество работы – замечаний к опытному механолитейщику нет. Мастерства и ответственности за порученное задание ему не занимать.

Александр Лубьянов владеет профессией стропальщика, имеет соответствующее удостоверение. Когда оператор автоматизированных и механизированных складов Владимир Клименок замещает мастеров, Александр Юрьевич выполняет его работу.

Нашла подход к малым прессам

Елену ЮРЬЕВУ в коллективе прессоформовочного участка цеха №2 ценят за трудолюбие, отзывчивость и доброжелательность.

- Елена Николаевна - наш стажист, - говорит мастер Руфина Паршина. – Был момент – переводилась в первый цех, но вскоре вернулась на участок. Работает прессовщиком третьего разряда. Оценив её ответственный, серьёзный подход к делу, предложили освоить формовку на малых прессах. Елена Николаевна быстро вникла, научилась и

теперь без проблем изготавливает «молоточки» для поставок на Западно-Сибирский меткомбинат. Формовать небольшие марки у неё хорошо получается, изделия всем параметрам соответствуют.

Руфина Зимовна не скрывает – её коллеги достойны только положительных отзывов. Елена Николаевна не только отлично справляется с работой, но и умеет создать вокруг микроклимат с таким же зарядом. Душевная, с чувством юмора, она легко поднимает настроение в коллективе. И это тоже важно для производительного труда.

Екатерина ТОКАРЕВА

НА ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД ТРЕБУЮТСЯ:

- Прессовщик огнеупорных изделий (в том числе женщины)
- Слесарь-ремонтник
- Электромонтёр
- Контролёр в производстве чёрных металлов
- Электромонтажник СЦБ
- Геолог
- Транспортировщик
- Дефектоскопист
- Лаборант химического анализа
- Инженер рентгеноструктурного анализа

- Машинист крана металлургического производства (козлового)
- Инструктор по спорту (бассейн)
- Токарь
- Слесарь-инструментальщик
- Кузнец ручнойковки
- Помощник машиниста тепловоза
- Дробильщик
- Уборщик производственных и служебных помещений
- Инженер-проектировщик ТГВ

- Водитель внедорожных автотранспортных средств
- Слесарь-сантехник
- Бегунок смесительных бегунов
- Плавильщик
- Повар
- Кассир-контролёр
- Тренер-преподаватель (плавание)

- Достойная зарплата
- Профессиональный рост
- Поддержка молодых семей

- Оздоровление в заводском профилактории
- Занятия в секциях спорткомплекса и студиях Дворца

Обращаться в службу управления персоналом: 278-939, 278-938, резюме можно отправить на сайт предприятия www.dinur.ru

ПУЛЬС НЕДЕЛИ

Объявленный Годом культурного наследия народов России минувший 2022 год прошел в Свердловской области ярко и насыщенно. Мероприятия, которые проводились в течение года, способствовали сохранению исторической памяти, укреплению единства общества, интереса к истории и культуре родного края. Всё это - благодаря труду, таланту, высокому профессионализму, творческой самоотдаче работников культурно-досуговых учреждений нашего региона.

Павел КРЕКОВ, заместитель губернатора Свердловской области



РАЗГОВОР С ДЕПУТАТОМ

Будущее России

Первый месяц лета традиционно начинается с Дня защиты детей и заканчивается Днём молодёжи, между которыми мы отмечаем День России.

Мне это представляется очень символичным. Наше Отечество с вековыми традициями, тем не менее, живёт надеждами на будущее. А будущее – в наших детях. Поэтому каждое поколение, достигнув определённого возраста, начинает оглядываться и пристально смотреть, а кто же там идёт на смену... И часто слышится: «Эх, не та пошла нынче молодёжь!».

Да, она не та. Так и мы когда-то были не те для наших отцов и матерей, не говоря про наших дедушек и бабушек. Это нормально.

Но всякий раз жизнь доказывает, что молодёжь и есть реальная опора страны – и сегодня, и завтра. Ей до всего есть дело и стремление во всём разобраться лично, невзирая на опыт старших. Сегодня она с младых ногтей живёт в мире новых технологий и искусственного интеллекта, но в то же время не витает в облаках, не желает порывать связь с землёй и своей малой родиной, напротив, стремится сделать комфортной свою жизнь и жизнь земляков в малых городах и сёлах.

Вижу это по ребятам, которые учатся в колледжах округа, с которыми у меня есть тесная связь. Вот именно в эти дни вручаю премии лучшим выпускникам Красноуфимского педагогического колледжа – учителям начальных классов, физической культуры, прикладной информатики, музыкального образования и изобразительного искусства. Они уже сами завтра придут в школьные классы учить тех, кто идёт по жизни за ними.

А ещё с прошлого года я точно так же стал поощрять дипломированных специалистов Ачитского филиала Красноуфимского аграрного колледжа – слесарей-ремонтников и мастеров по техническому обслуживанию и ремонту машинно-тракторного парка.

Читаю характеристики и радуюсь: они все – отличники учёбы, энтузиасты своего дела, активисты в общественной жизни, спортсмены, победители предметных олимпиад и профессиональных конкурсов. Многие играют на музыкальных инструментах, пишут стихи, прекрасно поют. Знаете, про таких говорят, что это не только они выбрали профессию, но и профессия выбрала их. Они обязательно добьются любых поставленных перед собой задач.

Также уже несколько лет меня связывает шефская дружба с Новоуральским технологическим колледжем – довелось участвовать в оборудовании одной из мастерских и налаживании быта в студенческом общежитии. И вот только что направил письмо поддержки колледжу, который подал заявку на участие в «Профессионалитете», то есть в конкурсе на предоставление в 2024 году гранта – государственной поддержки в размере 100 млн рублей из федерального бюджета.

Но не только студенты в зоне внимания, но и сельская молодёжь. В феврале 2023 года на сходе в селе Бараба ко мне обратилась заведующая местным клубом Л.И. Омелькова. Дело в том, что в клубе работают четыре вокальные группы - «Ивушки», «Мелодия», «Надежда», «Ягодки», которые неоднократно были дипломантами разных вокальных конкурсов. В клубе проходит муниципальный детский фестиваль-конкурс национальной культуры «Дружная провинция». Но... в клубе нет достойной аппаратуры. Скоро будет.

А ещё слежу за работой волонтеров округа, среди которой много молодёжи. Например, на днях отметил грамотой Аксану Нестерову из Ачитского района.

В общем, замечательная растёт молодёжь! Что от нас требуется? Чуть-чуть помочь. А так они всё сами сделают.

У России - прекрасное будущее!

Зелимхан МУЦОЕВ,
депутат Государственной Думы РФ

839 учреждений культурно-досугового типа работают в Свердловской области.

Хорошее образование. Востребованная профессия. Гарантированная работа.

На развитие среднего профессионального образования из федерального бюджета привлечено свыше 700 млн рублей.

Федеральный проект «Профессионалитет» - одна из инициатив Правительства России по социально-экономическому развитию страны до 2030 года.

Это практическая подготовка студентов колледжей и техникумов под запрос конкретного производства.

Благодаря господдержке и инвестициям предприятий-участников учебные пространства превращаются в роботизированные участки с современными цифровыми лабораториями, соответствующие требованиям реального производства, а выпускники получают гарантированное трудоустройство.

Свердловская область присоединилась к проекту в начале 2022 года. Для его реализации был создан региональный Наблюдательный совет, возглавил который первый заместитель губернатора Алексей Шмыков.

На заседании совета министр образования и молодежной политики области Юрий Биктуганов отметил, что все обязательства по реализации проекта выполнены, учебный год завершили 1 600 студентов. На сегодня в регионе создано 4 образовательно-производственных кластера: 3 по металлургической и 1 по машиностроительной отраслям. В сентябре будет запущен пятый кластер - строительный. До конца года появится ещё три кластера: педагогики, сферы туризма и сферы услуг.

Министерством просвещения РФ объявлены итоги отбора конкурса на предоставление в 2023 году грантов в форме субсидий на оказание государственной поддержки развития образовательных кластеров среднего профессионального образования в рамках федерального проекта «Профессионалитет» (кластер СПО).

Победителями стали:

- Екатеринбургский торгово-экономический техникум, кластер СПО «Туризм и сфера услуг» - 70 млн руб. (федеральные средства)

- Техникум индустрии питания и услуг «Кулинар», кластер СПО «Туризм и сфера услуг» - 70 млн руб. (федеральные средства)

- Свердловский областной педагогический колледж, кластер СПО «Педагогика» - 65 млн руб. (федеральные средства).

КЛАСТЕР МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОЙ ОТРАСЛИ, 450 мест, 12 программ обучения.

На базе Первоуральского металлургического колледжа

- Первоуральский металлургический колледж
- Ревдинский многопрофильный техникум
- Уральский политехнический колледж
- Межрегиональный центр компетенций
- Березовский техникум «Профи»
- Сергинский многопрофильный техникум «Киберсталь», «Уральская фольга», Автономная некоммерческая организация «Институт дуального образования».

«Имя» для набережной

В течение недели в городе проводилось голосование по выбору названия набережной Нижне-Шайтанского пруда (IV этап), которая будет благоустраиваться в 2024 году. Названия были предложены разными группами на общественных обсуждениях этой весной.

Голосование проходило на разных площадках, и принято несколько дополнительных предложений. Одно из них – «Демидовский берег».

Результаты голосования:

1. Берег твоей мечты – 85
2. Историческая аллея – 19



3. Берег новой культуры – 148
4. Место силы – 47
5. Прибрежная аллея – 150
6. Демидовский берег – 237

По итогам голосования победителем стало название «Демидовский берег»!

Ольга САНАТУЛОВА

Огнеупорщик

ПОЧЁТНЫЙ ЗНАК

РУБЕЖИ НАСТОЯЩЕГО

Присвоение заводчанам звания «Мастер качества» имеет свою историю. Началась она в 2018 году, с награждения контрольного мастера ОТК Людмилы Пастуховой и старшего мастера участка КГИ цеха №2 Алексея Варенцова.

Почётный Диплом Всероссийской организации качества вручается работникам предприятий, которые личным трудом обеспечивают высокое качество производимой продукции и оказываемых услуг. Награждение проводится ежегодно, по представлению руководителей организаций. При выдвижении кандидатур учитывается ряд показателей. Для производственников главный – разработка и реализация решений, направленных на повышение качества выпускаемой продукции.

Людмила Ивановна и Алексей Николаевич, открывшие череду награждений этим почётным Знаком на «ДИНУРЕ», – стажисты предприятия, специалисты, вложившие в работу много знаний и практического опыта.

Весной 2019-го стало известно о присвоении звания ещё двум заводчанам – инженеру-технологу ОТК Ольге Малюгиной и ведущему инженеру рентгеноструктурного анализа ЦЗЛ Артёму Колобову. Профессионализм двух инженеров оценен по достоинству.

17 ноября 2020 года главный инженер-первый заместитель исполнительного директора Александр Гороховский вручил Дипломы и Знаки «Мастер качества» инженеру-технологу СТКиК Алёне Чухаревой и прессовщику цеха №2 Петру Герасимову.

С Всероссийской организацией качества наше предприятие давно сотрудничает. Многие виды продукции – и динасовые, и безобжиговые огнеупоры в разное время были аттестованы организацией. У завода есть диплом «Лидер качества».

– Я – не один такой, у нас много опытных прессовщиков. Это большая честь. Буду и дальше держать марку нашего предприятия на должном уровне, – сказал тогда профи формовки в ответном слове. – Надо стремиться всё выше и выше. Есть марки, которые делаешь «с закрытыми глазами» и без особого удовлетворения, а вот когда удаётся настроиться и сложный ассортимент «идёт» без заминок – это приятное чувство.

14 июня 2021 года вышел в свет документ о присвоении звания прессовщику цеха №2 Николаю Васильеву и старшему мастеру участка по производству БМО цеха №1 Гульнаре Цыплёнок. Кроме динуровцев в нём значились ещё семь сотрудников промышленных предприятий из Старой Руссы, Рязани, Михайловки и Новомосковска.

На тот момент стаж Николая Владимировича насчитывал 22 года. Прессовщик –



Летом 2021 года звания «Мастер качества» присвоены прессовщику цеха №2 Николаю Васильеву и старшему мастеру цеха №1 Гульнаре Цыплёнок.

его единственная профессия, в которой достиг вершины, самый высокий разряд это подтверждает. Начинать на участке по производству ШПУ-изделий в первом цехе. Потом перешёл в соседний второй. На ПФУ быстро влился в коллектив, освоил специфику. Стал профессионалом, которые в цене на любом производственном участке. Николай Владимирович на собственном опыте знает: прессовщику без сноровки и выносливости – никуда.

Фамилия Васильева не раз встречалась среди победителей трудового соревнования, все модели прессов, что есть на участке, и любые марки огнеупоров ему послушны.

Гульнара Цыплёнок – тоже опытный огнеупорщик. За 28 лет работы на заводе освоила несколько специальностей. Начинать прессовщиком во втором цехе, перешла в ЦЗЛ, где работала лаборантом, и контролёром в ОТК довелось. На участке БМО – с 2004 года. Сначала была мастером, в 2011-м назначили старшим. Технологий в ведении Гульнара Асхатовны – больше, чем на других производственных участках, потому и ответственность особая.

«Мастеров качества-2022» награждали в День металлурга на заводском стадионе. В прошлом году обладателями звания стали инженер-технолог СТКиК Надежда Соколова и старший мастер цеха №2 Андрей Паферов. Надежда Гавриловна тогда поделилась: «Такая оценка – очень приятна и волнительна. Сорок четыре года – таков мой стаж на заводе, и всё это время контролирую качество продукции. В первом цехе, механолитейном, много лет – во втором огнеупорном. При всей требовательности стараюсь быть объективной и справедливой». Андрей Витальевич заметил, что для него такая оценка труда – неожиданна и очень ответственна.

– Любая награда – результат усилий всего коллектива. Так что, свою радость обязательно разделю с коллегами, – сказал он тогда.

Не раз во время награждения звучали слова о том, что главную оценку качеству продукции с маркой «ДИНУРА» ставит потребитель, выбирая именно её. И на этот результат работают все заводчане.

Екатерина ТОКАРЕВА

Узаконено в июле

ОФИЦИАЛЬНО

МЕРЫ СОЦПОДДЕРЖКИ

Инвалиды, имеющие транспортные средства в соответствии с медицинскими показаниями, смогут подать заявление о компенсации половины стоимости ОСАГО через «Госуслуги».

Также подать заявление о предоставлении мер социальной поддержки через этот портал смогут члены семей погибших военнослужащих и сотрудников силовых органов. Речь идёт о выплатах в связи с расходами на жилое помещение, взносы на капремонт, услуги ЖКХ и о пособиях на детей.

ЭКЗАМЕН ДЛЯГИДОВ

Экскурсоводами и гидами-переводчиками на туристских маршрутах смогут быть только граждане РФ.

Требование о российском гражданстве не распространяется на инструкторов-проводников. Также вводится обязательная аттестация гидов, экскурсоводов и инструкторов-проводников. За нарушение требований будет грозить административная ответственность.

ОЧНО ИЛИ ЗАОЧНО

С 1 июля начинают действовать новые правила, определяющие порядок установления и подтверждения инвалидности.

Теперь граждане могут выбрать, как пройти комиссию по признанию инвалидом – очно или заочно. Выбор можно сделать на этапе заполнения согласия на медико-социальную экспертизу (МСЭ) после получения комиссионного направления на экспертизу.

Очный формат предусматривает личное присутствие гражданина на месте МСЭ или выезд комиссии к месту проживания гражданина. Заочная экспертиза базируется на представленной документации.

НА ПРИЁМ - БЕЗ ПОЛИСА

С 1 июля нет необходимости брать с собой полис обязательного медицинского страхования при посещении поликлиники.

Вместо полиса достаточно будет предъявить документ, удостоверяющий личность.

Это изменение стало частью реформы системы ОМС, предусматривающей переход на электронный полис вместо бумажного. Этот цифровой полис запустят 1 декабря.

КРЕДИТ В ДЕТАЛЯХ

Начиная с 3 июля, клиенты банков будут иметь более подробную информацию о кредитных продуктах благодаря вступлению в силу изменений в Федеральный закон «О потребительском кредите (займе)».

Банки будут обязаны указывать на первой странице кредитных договоров определённое количество начисляемых процентов с точностью до третьего знака после запятой, а также минимальную гарантированную ставку.

ПРАВО ДОЛЖНИКОВ

С 1 июля вступают в силу поправки в Федеральный закон «Об исполнительном производстве».

Они предоставят должникам возможность написать заявление о сохранении прожиточного минимума от списания и передать его напрямую в кредитную организацию. Даже если взыскатель уже передал исполнительный документ в банк должника без привлечения судебных приставов, средства на счетах должника будут защищены от списания за долги.

О ТОМ, ЧТО ФОРМИРУЕТ РАБОЧИЙ НАСТРОЙ

РАЗГОВОР ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ



26 июня мы пригласили к диалогу исполняющего обязанности начальника цеха №2 Юнуса НУРУЛЛИНА, инженера-технолога СТКиК Алёну ЧУХАРЕВУ, слесаря механолитейного цеха Павла БОРОВИКОВА, начальника бюро табельного учёта Оксану СПИРИНУ и начальника службы управления персоналом Ксению БЕРДЫШЕВУ, прессовщика цеха №2 Дарью МАСЛОВУ и электромонтера цеха №1, практиканта Вячеслава УСАНИНА. Говорили о том, что важно для эффективной работы, комфортного микроклимата, что мешает выполнению производственного задания.

- Юнус Минуллович, Вы – начальник помольного участка, сейчас замещаете руководителя цеха. Что повлияло нового в понимании настроения коллектива, может быть, есть общие для производственников вопросы?

- Рабочим иногда кажется, что начальник участка ничего не знает о проблемах с сырьём и не предпринимает никаких действий. Это не так. Обычно за неделю-две до того, как закончится материал, уже начинаю действовать. Предпочитаю, чтобы на участке был запас, но есть вещи, на поставку которых не могу повлиять – привозное сырьё, метизы, запчасти, включая те, что выдаёт механолитейный.

На прошлой неделе закончилась нижнеуфельская глина, которая нам нужна для работы, а новую партию разгрузили только сегодня.

- Такие сбои, безусловно, мешают. Как можно их избежать?

- Думаю, нужно создать запас необходимого сырья, расходных материалов. Пусть небольшой, но постоянный, чтобы в случае заминок у нас был буфер.

- Что ещё осложняет работу?

- Сильный кадровый голод. Рабочих рук не хватает, коллегам приходится выходить по совмещению, перекрывать дефицит. Спасибо всем, включая ремонтный персонал участка, за общую заинтересованность в выполнении плана. Выручает «буксир» - тем, кто приходит, помогаем освоиться. Но вопрос в том,

что среди работающих на помолё много людей старшего возраста и, если они уйдут на пенсию, то обучать новичков будет некому. Комплектованием и обучением нужно заниматься постоянно.

- Дарья, что Вы считаете важным для комфортной работы?

- Хорошее настроение. Люблю свою работу, поэтому даже если прихожу не в духе, на участке быстро переключаюсь. Выходя из декретного отпуска, волновалась, что всё уже забыла, но нет – стоило только начать, легко вспомнила.

Время отнимают трудности с обеспечением картоном и исправностью весов – они часто выходят из строя. Остальное, что необходимо, - перчатки, щётки – есть.

- Важно, какой коллектив?

- Да, очень. На заводе работаю с 2015 года. По моему опыту, смена Валерия Николаевича Кешишьяна – самая дружная.

- Павел Юрьевич, что добавите к сказанному?

- Для того, чтобы комфортно работалось, коллектив надо воспитывать. Приоритеты изменились, для многих деньги стали смыслом жизни. Я трудовую деятельность начал в конце восьмидесятых, на оптико-механическом заводе в Свердловске. Да, зарплата небольшая, но жить было интересно. Сейчас это ушло.

На всех предприятиях есть сложности с модернизацией оборудования. На том, что морально и физи-

чески устарело, работать тяжело и людей это нервирует.

Возникают проблемы из-за того, что многое приходится делать без запаса, «с колёс». Лист металла заказали, у производителя – свои трудности, они выполняют нашу заявку через месяц, через полтора – привезут на завод. Соответственно, и мы выдаём цехам нужные детали с опозданием. Как правило, только к 20-му числу месяца можем приступить к работе, а к 25-му уже должны выдать. Получается, подводим коллег.

Лучший инструмент всегда был московский, свердловский. Сейчас больше работаем с американским, китайским. Часто идём по пути проб и ошибок. Привезли проволоку для сварочного аппарата – не подошла. Да, это опыт, значит, с этим поставщиком дальше работать не будем, но время уходит, пока найдём то, что надо.

Нужен склад, нужно планирование на перспективу в том, что касается приобретения материалов, инструмента.

- Вячеслав, что имеет значение для тебя – студента, молодого рабочего?

- В первую очередь рассчитывал на то, что попаду в хороший коллектив. Мне повезло, действительно, так и оказалось. В службе электрика цеха, в бригаде на участке бокситомагнезиальных огнеупоров приняли сразу, всё стали показывать, объяснять, отвечать на вопросы. Работать в таких условиях гораздо легче. Сейчас мы уже со всеми общаемся, как с друзьями.

Понимаю, что идеальных условий не бывает, это производство, электромонтерам приходится работать с разным оборудованием – меня не пугает.

- Оксана Николаевна, Вы руководите бюро табельного учёта.

Видите нас и довольными, и недовольными. С чем чаще обращаются?

- Каждый приходит со своей проблемой. «Меня к вам отправил мастер». Начинаем выяснять, зачем и почему. Бывают вопросы по оплате труда, по графику работы. Кому-то нужно уйти раньше со смены или, наоборот, задержаться по личной необходимости – обстоятельства разные бывают, а мастер против, у него – свои задачи, которые ставит производство.

Всё решаем сообща – с начальниками участков, руководителем цеха, постоянно с Ксенией Вячеславовной консультируюсь. Если нужно, подключаем специалистов отдела организации труда и заработной платы.

Равнодушным никто не остаётся, и это важно. Людям нужно быть услышанными, нужно понимать, что им помогут в решении проблемы.

- Юнус Минуллович, часто коллеги обращаются с идеями, предложениями?

- Многие из них – «из области фантастики». Было предложение изменить график работы: ввести режим два через два, по двенадцать часов. Законодательство этого не позволяет, с учётом вредных условий труда. Да, фактически так бывает, если человек остаётся на работу по совместительству, и всё-таки, одно дело – по желанию, с его согласия, и другое – обязательно для всех. Хорошее предложение, но неосуществимое.

- Алёна Васильевна, в службе технологического контроля и качества коллектив большой и преимущественно женский. Что скажете, учитывая тему сегодняшнего разговора?

- Да, вопросов возникает немало, потому что женщины – не только сотрудницы, но и мамы, хранительни-

цы семейного очага. Руководитель коллектива – это и воспитатель, и подруга, и «жилетка» иногда. Студентов и приезжих специалистов волнуют проблемы с жильём, соответственно, надо подобрать вариант с общежитием, служебной квартирой. Есть трудности с распределением отпусков, большинству нужен отдых летом, чтобы провести время с детьми.

Если говорить по заводу в целом, правильно подмечают собеседники – есть в коллективе разобщённость, разрозненность, когда каждый – сам за себя и ценит только свои интересы. Во втором цехе (раз уж я – технолог второго, буду говорить на его примере) – помольный участок, прессоформовочный и обжиговой. Каждый из них делает свой план. Есть такое настроение – «я работу выполнил, а что там у соседей получилось или не получилось, мне не интересно».

Но ведь по факту мы делаем общее дело. Если не получили конечный продукт, значит, весь коллектив где-то допустил ошибку. Эта проблема стоит остро не только во втором цехе, между всеми отделениями, участками, службами. А когда нет единства, то и общей цели можно не достичь, той, к которой стремимся.

Да, ситуация осложняется кадровым дефицитом. Причём, эта проблема актуальна не только для нашего завода. Я вернулась из командировки на ЗапСиб – там такая же картина: не хватает рабочих, специалистов. Кладчиков для коксовой батареи собирают, без преувеличения, со всей России. Ещё один болезненный вопрос – возраст сотрудников. Там же, на комбинате, сейчас главный специалист по кладке Виктор Иванович Белоконов – ему семьдесят. Закончит эту батарею и уйдёт на пенсию. А преемника нет.

Надо принимать, обучать новичков. Опыт подсказывает – многие из тех студентов, что приезжают на практику, начинают работать, получать деньги – у них появляется интерес, стимул. Для молодых это ценно, что их ждут на предприятии, что есть возможность самим зарабатывать. Анастасия Кузнецова сначала приехала на практику из Первоуральск, устроилась на работу в нашу службу. Сейчас уже получила высшее образование в группе заводских студентов.

Надо готовить специалистов. Сейчас в дефиците не только огнеупорщики, но и механики, и электрики – кого ни возьми.

- Может быть, эта несогласованность связана с недостатком информации? Даша, скажите, Вам нужно знать о том, как работает завод, какая продукция выпускается на участках и где используется?

- Я думаю, эта информация не особенно нужна. Нам важно свой график выполнить.

- Но для этого она как прессовщик третьего разряда должна быть всем обеспечена, - подключается Алёна Чухарева. – И мы снова возвращаемся к взаимосвязи. Если, например, на помоле кто-то один не выйдет на работу и мастер не позаботится о замене, значит, формовка не получит нужного количества шихты для приготовления массы. А у них – все прессовые бригады на месте, работы много. Почему-то мы не думаем о тех, кто по цепочке идёт следом.

- Вот здесь и должны помочь собрания в коллективах. Надо разговаривать, объяснять.

- Обязательно. Говорить о том, что результат зависит от многих людей. Важен и рудник, который отгружает кварцит во второй цех, и механолитейный, где делают прессформы и запчасти. Нельзя жить в маленьком мирке своего участка, отдела.

Ещё один важный для условий труда вопрос – качественная и красивая спецодежда. Есть с чем сравнить, бывая в командировках, и сравнения не всегда в нашу пользу. Когда летом в ней легко, зимой – тепло, то и работать комфортно. Женщины, думаю, оценят и внешний вид спецодежды – на производстве тоже хочется выглядеть хорошо, - уверена Алёна Васильевна.

- Павел Юрьевич, как считаете, влияет ли на рабочий комфорт востребованность профессиональных знаний, навыков?

- Я бы сказал, что у нас чаще действует правило «Кто везёт, на том и едут», поэтому инициативность исчезает.

Воспитан по-другому, в духе советского времени. Семья у нас была трудовая, поэтому приучен работать так, чтобы не стыдно было смотреть в глаза другим.

- Ксения Вячеславовна, Вы общаетесь с теми, кто устраивается на завод, кто уже работает. Обобщите, что имеет значение?

- Для новичков важна адаптация. Если человек впервые устраивается на промышленное предприятие,

для него все эти движущиеся вокруг механизмы – уже стресс. Поэтому важно, чтобы адаптацией занимались совместно специалисты службы управления персоналом и мастера, начальники участков, цехов. У мастера в этой цепочке – особая роль, он больше остальных общается с начинающим коллегой, которому важно, чтобы вопросы не оставались без ответов.

Согласна с Алёной Васильевой, разобщённость в заводском коллективе присутствует. Пандемия заставила отказаться от цеховых собраний, сейчас мы к ним возвращаемся, ежедневно проводятся разнарядки, где начальники участков должны доводить информацию.

- Какие вопросы задают новички, которые приходят устраиваться на работу?

- Принято считать, что первым делом спрашивают о размере заработной платы, но это не так. Сначала интересуются графиком работы, будет ли наставник, сколько продлится обучение профессии. Молодёжь спрашивает, много ли ровесников в коллективе – видимо, чтобы понять на перспективу, с кем будут дружить, общаться.

Те, кто увольняется, говорят об организационных моментах, как раз о тех, что были названы сегодня – перебои с сырьём, инструментом, простои оборудования. Всё это существенно осложняет выполнение нормы выработки, заставляет нервничать.

- Просьба ко всем участникам – внесите рацпредложение, что можно сделать, чтобы повысить степень нашего с вами рабочего комфорта.

Алёна Чухарева: - Считаю, всё же больше информировать о том, что и для чего мы производим. Может быть, достичь сплочённости хотя бы между участками поможет временный обмен кадрами, перемещения из одного отделения в другое, освоение смежных профессий.

Павел Боровиков: - Нужно модернизировать склад – обновить «начинку», набрать людей, построить крышу, чтобы материалы не гнили. По возможности заменять оборудование в цехах, в том, что ка-

сается инструмента, - больше внимания уделять отечественному.

Оксана Спирина: - Надо начать со сплочения смен. Когда я первый раз устроилась на завод, было это в 1999 году, работала на помоле. Мы дружно жили, как одна большая семья. Работали с получасовым перерывом на обед, формовка шпарила так, что у нас бункеры были пустые. И никто не говорил: «Я останавливаюсь, ничего не знаю». Наоборот - «Давай, ты пообедай, я пока подменю». Поздравляли с днями рождения, вместе выезжали куда-то.

После перерыва вернулась, и уже такой атмосферы не почувствовала. Действительно, каждый за себя. И заикленность на деньгах, правда, мешает.

Алёна Чухарева: - Взять, к примеру, День металлурга или 1 Мая – пройти вместе в колонне, поздравить друг друга, порадоваться за награждённых коллег – как без этого ощущения праздника?! Сейчас стало сложнее, дух патриотизма гаснет.

Ксения Бердышева: - Надо вернуться к системе наставничества, это тоже в чём-то элемент воспитания патриотизма. Он всё равно должен формироваться внутри смены, участка.

Конечно, нужны совместные мероприятия, куда можно прийти с коллегами, с семьями. Все мы помним турслёты, КВНы, фестивали народного творчества – это была прекрасная возможность неформального общения. Нужно возрождать.

Дарья Маслова: - Моё предложение – сделать обед продолжительностью в полчаса. Иногда и десять минут выручают, когда надо успеть справиться с планом.

Совместные мероприятия – это хорошая идея. Думаю, они помогут нам по-другому раскрыться и найти больше точек соприкосновения и, в конечном итоге, лучше делать нашу работу. Я – только за!

Вячеслав Усанин: - Я поддерживаю идею насчёт склада. Резерв на случай нехватки нужен. Нам недавно требовалось заменить подшипники в двигателе. На склад их ещё не привезли, а сделать нужно срочно. Пришлось обращаться к коллегам во второй цех, благо, у них был запас.

Штат нужно увеличивать. На БМО электриков не хватает, работы много, приходится перекрывать. Знаю, что в энергоцехе электромонтёров, которые перематывают двигатели, всего двое, работал как-то с ними.

Такой состоялся разговор коллег из разных подразделений, с разным опытом, но объединённых неравнодушным отношением к профессии, к предприятию, на котором трудятся.

Екатерина ТОКАРЕВА

ВЗАИМНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА (из Коллективного договора)

Работодатель обязуется:

Организовать труд Работников так, чтобы каждый имел возможность работать высокопроизводительно и качественно.

Создать безопасные условия труда, предупреждающие производственный травматизм и возникновение профессиональных заболеваний.

Каждый Работник обязуется:

Добросовестно, качественно и в установленные сроки исполнять свои трудовые обязанности, возложенные на него трудовым договором, должностной инструкцией, производственно-технической инструкцией, локальными нормативными актами (документацией Системы Менеджмента Качества), действующими в Обществе.

Соблюдать трудовую дисциплину в соответствии с трудовым законодательством и действующими в Обществе правилами внутреннего трудового распорядка.

ПОУЧАСТВОВАЛИ С УДОВОЛЬСТВИЕМ

24 ИЮНЯ - ДЕНЬ МОЛОДЁЖИ

Спортивно-культурно отметили в городе День молодёжи. Организаторы предложили на выбор соревнования, мастер-классы, квесты, конкурсы и концерт. В семейной эстафете «А нам не слабо» участвовали представители завода - семьи Закировых и Горетовых.

Из двух семейных команд собрали одну: от Закировых - дочка Софья и мама Настя, от Горетовых - папа Кирилл, а его супруга с двухгодовалым сынишкой были группой поддержки.

Эстафета проходила на малом поле центрального городского стадиона. Родители с детьми выполнили семь конкурсных заданий, продемонстрировав ловкость, меткость, умение быстро бегать и действовать командой. Попробуйте так же, как наши участники на фотографии, взять мяч и пройти, не уронив его, тридцать метров. Или пробегите в одиночку ту же дистанцию, удерживая бутылку с водой на ракетке для

настольного тенниса. Всё действо проходило 24 июня тёплым солнечным утром, под весёлую музыку, на удобной площадке. Создавали настроение сказочные персонажи, которые подбадривали и веселили детвору.

Выиграла эстафету семья Неметовых, а наша команда заняла второе место.

- Мне очень понравилось, - поделился впечатлениями Кирилл. - Организация хорошая, конкурсы интересные, команда у меня была отличная!

Соня, разобрав мешок подарков, добавила: «Весело!». Её мама дополнила, оценив значимость по-



добных мероприятий:

- Это сплачивает семью, приобщает не только к спорту, а вообще к активной деятельности.

На спортплощадках городского учреждения физкультуры и спорта «Старт» семейные праздники проходят едва ли не каждый месяц. Светлана Чернова, ответственная за спортивно-массовую работу, подтвердила: 10 - 15 в год.

- Проводили семейный дартс, семейную сдачу норм комплекса ГТО. Любой семейный конкурс пользуется популярностью, - рассказала С.Чернова. - Мы видим положительные эмоции участников,

получаем от них хорошие отклики, поэтому придумываем разные мероприятия.

Здорово, что детей, взрослых, семью зовут на стадион. Хорошее, позитивное, объединяющее мероприятие прошло с участием династиков. Но, к сожалению, не на нашем заводском стадионе. Остаётся только вспоминать заводскую семейную эстафету 2019 года, массовые соревнования в День молодёжи 2010 года... Организаторы заводской спортивной жизни, обратите, пожалуйста, внимание.

Наталья РОГОЗНИКОВА

ЦИФРЫ НОМЕРА

384 заводчанина в возрасте до 35-ти лет сегодня трудится в коллективе предприятия.

11 молодых заводчан к нынешнему празднику награждены Почётными грамотами и Благодарственными письмами предприятия и главы городского округа. Это поощрение за добросовестный труд и активную жизненную позицию.

ОСТОРОЖНО, МОШЕННИКИ

Бить тревогу во все колокола

На территории Среднего Урала продолжают случаи, когда граждане, желающие вложить свои сбережения в прибыльный бизнес и максимально быстро получить солидные проценты, теряют всё. Как сообщил начальник пресс-службы ГУ МВД России по Свердловской области Валерий Горелых, ущерб от таких тщательно не проверенных финансовых операций, которые осуществляют зачастую неквалифицированные на фондовом рынке инвесторы, огромен.

Полковник Горелых в качестве примера привёл несколько случаев, где граждане лишились даже того, что имели, не говоря уже о прибыли, про которую мечтали.

«Чаще всего, когда пострадавшие люди через некоторое время отходят от случившегося горя, они сами говорят своим друзьям и родным, что мечта о красивой и беззаботной жизни растаяла, словно мираж. Именно такая участь постигла и 58-летнего работника «Уралхиммаша». В середине июня ему на мобильный телефон пришло сообщение от некоего «доброжелателя» по имени Павел, предложившего прилично заработать на акциях «Газпрома». Затем липовый Павел связал будущую жертву ещё с рядом сотоварищей. От настойчивого и заманчивого предложения мужчина отказаться не сумел. В итоге, не посоветовавшись с опытными людьми, житель Екатеринбурга перечислил аферистам более трёх мил-

лионов рублей, чтобы у них был праздник жизни. Осознав, что собственными руками обогатил группу злоумышленников, представитель «Уралхиммаша» написал заявление в полицию с просьбой привлечь негодяев к уголовной ответственности», - рассказал полковник Горелых.

Ещё один вопиющий случай на днях произошёл с 60-летней местной предпринимательницей, чей бизнес связан с торговлей головными уборами. Женщина сообщила, что в тринадцать банках разместила для получения дополнительной прибыли свои сбережения. Однажды с ней связался неизвестный Алексей Соколов под видом сотрудника правоохранительных органов, хотя он с таким же успехом мог назвать себя Сидоровым, Петровым... Звонивший убедил даму, что её паспортные данные якобы украдены, а с банковских счетов совершаются переводы денежных средств в пользу террористических организаций. Лжесиловик настоятельно порекомендовал гражданке срочно закрыть все банковские вклады во избежание хищения средств. В противном случае «офицер» пригрозил хозяйке счетов уголовной ответственностью.

Впечатлённая такой информацией, потерпевшая стала совершать абсолютно нелогичные действия. Вместо того, чтобы проверить сохранность своих вкладов через реальных банковских работников, она в течение двух месяцев закрыла

счета в 13 кредитных организациях, а все имеющиеся деньги в количестве порядка 14 млн рублей перевела на номера незнакомцев. На этом жадные до чужих денег «бесы» не остановились. Поняв, что жертва идёт у них на поводу, они убедили ее продать собственную квартиру, чтобы изобличить подозреваемого в мошенничестве риелтора. Сумма, полученная в ходе сделки купли-продажи квартиры в размере порядка 6,5 млн рублей, также вскоре отправилась на «безопасные счета» аферистов. После применения криминальной схемы полиция возбудила и расследует уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ - мошенничество в особо крупном размере.

Валерий Горелых призывает свердловчан стать более внимательными в финансовых вопросах, не принимать близко к сердцу рекламные, чрезмерно заботливые, трюки аферистов.

«Когда беда неожиданно приходит в дом, потерпевшие, как правило, начинают справедливо себя упрекать, лучше бы отданные бандитам деньги потратить на себя или своих родных, но поезд уже ушёл. Может быть, другие люди сделают правильные выводы и не станут повторять чужих ошибок?», - резюмировал полковник Горелых.

Пресс-служба ГУ МВД России по Свердловской области

НОВОСТИ ИЗ ПЯТНАДЦАТОЙ

Первая трудовая смена

Не только летние каникулы в разгаре, но и трудовые будни школьников.

22 июня закончилась первая смена. Десять учеников 7-8 классов провели её с пользой. Педагог школы №15 Регина Иванова рассказала, что входило в обязанности трудового отряда.

- Ребята подметали улицы Динаса, пришкольную территорию, вырубали лопухи, убирали мусор. В дождливую погоду работали в школе – помогали библиотекарям, наводили порядок в кабинетах. Смена длилась по два с половиной часа.

Постоянно были на связи со специалистом ПЖКУ Анастасией Николаевной Валиахметовой, она определяла участок работы. Много сделали на улице Свердлова, прибиралась и на Пушкина, и на Ильича, - Регина Михайловна уточнила, что трудились подростки охотно, проявляли инициативу.

Завершением для всех первоуральских старшеклассников, работавших в июне, стал спортивно-профилактический квест, организованный Центром развития детей и молодёжи. 23 июня на стадионе «Уральский трубник» ребята выполняли различные задания, прошли по 15-ти тематическим станциям. Спорт, вопросы по пожарной безопасности и правилам дорожного движения, здоровому образу жизни. Активно, интересно, познавательно.

Вторая трудовая смена начнётся 1 июля. Школьными организаторами станут педагоги Айрат Гатин и Олег Крысов. До окончания каникул предусмотрена и третья, августовская, смена. На неё уже набрали 16 подростков, желающих поработать. И если оплата труда за первые две смены производится из средств местного бюджета и городского Центра занятости, то деньги на третью выделили шефы. «ДИНУР», как всегда, не остался в стороне.

Сделан шаг к исполнению мечты

23 июня одиннадцатиклассники 15-й школы получили аттестаты. 29 выпускников – на пороге взрослой жизни, выбора дальнейшего пути.

- Вы справились со сдачей единого государственного экзамена, теперь – новое пожелание: определитесь с ближайшей перспективой, - напутствовала директор школы Юлия Кириллова. - Желаю развиваться, двигаться вперёд, не бояться делать ошибки и пусть вас окрыляет поддержка близких!

В том, что поддержка семьи много значит, мы убедились, пообщавшись с выпускницами и их мамами после завершения церемонии. Яна Миронова – одна из двух «золотых» одиннадцатиклассниц. Мама, Юлия Владимировна, в торжественный момент – рядом.

- Очень грустно прощаться со школой. За эти годы столько всего было! Поездки в театры, походы, победы в олимпиадах, разные проекты... Много сил потребовала подготовка к экзаменам. К «золотой» медали шла все эти годы, тоже



**Яна Миронова
с мамой Юлией Владимировной.**

было тяжело иногда, - не скрывает Яна.

- Настраивали дочь на «золото» или это было её стремление?

- Как начала с первого класса, так и дошла. Каждый учебный год заканчивала на одни пятёрки. Поддержим любой выбор профессии, главное, чтобы Яне было по душе. Мы очень гордимся дочкой и желаем, чтобы все мечты сбылись, - ответила Юлия Владимировна.

В мечтах – обучение иностранным языкам, скорее всего, в педагогическом университете. Впереди – снова волнение, ожидание резуль-

татов по зачислению в ВУЗ, которое выпускникам и родителям даётся одинаково непросто, и вместе с ним, ожидание начала нового этапа, студенческой жизни.

Анастасия Чухарева тоже разделила эмоции с мамой, Алёной Васильевной.

- Буду очень скучать по школе, учителям, одноклассникам! Здесь я нашла новых друзей. Свой 11-й «а» буду вспоминать с особенной теплотой – мы очень сплотились, много времени проводили вместе, и сейчас, когда сданы все экзамены, думаю, всё равно не перестанем общаться.

- Мысли эмоции сейчас переполняют – счастливые, волнительные, грустные... Впереди ещё много дел, связанных с поступлением, сейчас сделан только первый шаг, но мы надеемся, что всё получится, - добавила мама.

Настя тоже склоняется к педуниверситету, только выбор делает в пользу истории и обществознания. Не исключает, что в будущем пойдёт в науку.

81-й выпуск, как все повзрослевшие дети, хотел казаться чуть старше и серьезнее. Софья Вохмякова, Александр Кытманов, Полина Стулина, Георгий Шестаков, Регина Балагудинова – разные, увлечённые, кто спортом, кто творчеством, кто углублённым изучением предметов...

Добрые пожелания выпускникам звучали от классных руководителей, Хании Нурихановны Шаисламовой и Галины Валентиновны Строиной, от родителей.

Звучали в школьном фойе и песни – с благодарностью любимым учителям, с лёгкой грустинкой и надеждами на будущее.



Выпускники 11-го «б».

Екатерина ТОКАРЕВА

Короткой строкой

В Свердловской области определили предприятия, которые будут работать на официальном стенде региона на выставке «ИННОПРОМ». Отбор прошли машиностроительный завод имени М.И. Калинина, Уральский завод гражданской авиации, технопарк в сфере электронной промышленности, транспортно-логистический центр «Уральский». Всего свою продукцию на главной промышленной выставке страны представят 35 компаний региона.

По традиции, на «ИННОПРОМЕ» будут работать и специалисты «ДИНУРА». Они познакомят посетителей с широким ассортиментом, выпускаемым огнеупорщиками.

Чтобы семьи с детьми чувствовали себя максимально защищёнными, президент Владимир Путин дал новые поручения о выплате детских пособий на пленарном заседании ПМЭФ-2023. Что изменится:

- единое пособие будут выплачивать в течение всего периода, на который его назначили, даже если доходы семьи за это время увеличатся;
- пособие по уходу за ребёнком до полутора лет продолжат выплачивать, даже если мама выйдет на работу;
- пособие по уходу за ребёнком с инвалидностью родители будут получать даже при частичной занятости. Ранее право на выплату имели только неработающие.

Любительские коллективы в 2022 году достойно представили Свердловскую область на различных фестивалях и конкурсах, проводимых в том числе в онлайн-формате. 1263 самодеятельных коллектива в 2022 году стали лауреатами международных, всероссийских и региональных конкурсов.

Лидеры: Талицкий ГО - 135 коллективов-победителей, Екатеринбург - 123, Белоярский городской округ - 82 коллектива. 515 коллективов в Свердловской области, имеющих звание «народный коллектив любительского художественного творчества», «образцовый коллектив любительского народного творчества» и «народный хор ветеранов».

Свердловская киностудия подготовила пешеходную экскурсию «Город как съёмочная площадка». За три часа можно увидеть современный Екатеринбург, посмотреть на планшете фото и видео из фильмов. И не только старых – премьера картины «Слома голову» назначена на 2024 год, а прогулка начинается у набережной городского пруда, где сняты важные сцены.

Подаёт надежды

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Нападающий «Уральского трубника» Николай Прудников приглашён на учебно-тренировочный сбор юниорской команды.

Проходит он с 24 по 30 июня на базе «Юг-Спорт». Наставники российской сборной Александр Савченко и Алексей Кузьмин пригласили на него 17 хоккеистов из восьми команд. Первоуралец моложе остальных игроков, однако показывает спортивный характер и высокие результаты.

17-летний Николай – уроженец Нижней Туры, воспитанник детско-юношеской спортшколы в родном городе и «Уральского трубника». Сейчас – студент Первоуральского металлургического колледжа. Кроме «Трубника» играл также в «СКА-Свердловск».

Успехи юных

ШАХМАТЫ

Проход Москвинов из Екатеринбурга завоевал «золото» на детско-юношеском первенстве мира по блицу в возрастной категории до 12 лет. Соревнования прошли в Батуми.

Уральский спортсмен в 11 партиях набрал 9,5 очков, выиграв в 9-ти и одну сыграв вничью. Других призёров чемпион опередил на целый балл. Проход Москвинов – воспитанник Уральской шахматной академии и Гроссмейстерского центра имени А.Е. Карпова при президенте Федерации шахмат Свердловской области.

Имена других воспитанников Уральской шахматной академии и Гроссмейстерского центра имени А.Е. Карпова при президенте Федерации шахмат Свердловской области – Леи Гарифуллиной, Тимура Фахрутдинова, Артема Пингина, которые становились победителями на чемпионатах мира, Европы, России, юношеских олимпиадах, известны теперь во всем мире.

Кроме того, есть у екатеринбуржцев и другие успехи – команда лицея № 180 завоевала «бронзовые» награды Всероссийского финала школьных команд «Белая ладья», а Ростислав Киселев стал победителем этапа детского Кубка России.

События недели

С 26 июня по 1 июля в Каменске-Уральском в новом Центре прогресса бокса проходят первые соревнования.

Это чемпионат Уральского федерального округа по боксу среди мужчин 19-40 лет «Битва Урала». В турнире примут участие спортсмены из Свердловской, Курганской, Тюменской, Челябинской областей, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов. Победители будут представлять УрФО на чемпионате России.

С 29 июня по 3 июля в Екатеринбурге в спорткомплексе «Калиинец» впервые встречаются участники первенства России по легкой атлетике среди юниоров и юниорок до 23 лет.

За «золотые» медали поборются около 700 спортсменов из 60 субъектов Российской Федерации, среди которых – чемпионка мира до 20 лет в прыжке в высоту Наталья Спиридонова, чемпионка мира и Европы до 20 лет в метании диска Виолетта Игнатьева, «серебряный» призёр чемпионата мира до 20 лет Денис Новосельцев, чемпион России и лидер российского сезона Фёдор Иванов и многие другие именитые спортсмены.

Когда хочется всё успеть

НОРМА ЖИЗНИ

Формовщик цеха №1 Татьяна НУЖИНА – из тех, кому 24-х часов в сутках не хватает. Заводчанка не отказалась бы от 36-ти, чтобы успеть всё, чего хочется.

- На Динас я приехала в девятнадцать лет, из Шалинского района. До этого год проработала продавцом в деревенском магазине, а потом знакомые рассказали о заводе, о том, что здесь есть возможность решить вопрос с жильём.

Дали комнату в общежитии по Свердлова, 25, его только открыли после ремонта. Компания подобралась молодёжная, жили дружно.

Фамилия наша на предприятии – известная. В механолитейном работал папин брат, дядя Володя. В первом цехе – ещё одна родственница с его стороны, тётя Нина. Помню, иду на работу устраиваться и вижу её фотографию на Доске Почёта. Так приятно было! Подумала: «А вдруг и моя когда-нибудь будет здесь?!».

Шансы высоки. Татьяна трудится на «ДИНУРЕ» уже шестнадцать лет, как сама шутит, «выросла тут». Освоила несколько профессий – машинистом скрепера была, машинистом электролафета, лаборантом в службе технологического контроля и качества, но самая близкая – формовщик. При первой же возможности вернулась на родной участок формованных огнеупоров.

Активной, жадной до разных сторон жизни Таня была всегда. Девятиклассницей просила убавить ей год, чтобы попасть на соревнования, организованные среди восьмых классов. На переменах бегала с подругами в спортзал, чтобы успеть хотя бы десять минут поиграть в настольный теннис.

- Однажды записались с девчонками на аэробику, съездили на несколько занятий – неинтересно. И баскетбол с волейболом – не для меня, а остальные виды



С мамой – хоть куда! Татьяна Нужина с дочками Мариной и Дашей.

спорта – всегда пожалуйста, - улыбается собеседница.

Её первым заводским соревнованием стала легкоатлетическая эстафета. На протяжении нескольких лет бежала на втором этапе, в то время ещё вдоль заводоуправления, в горку. «Первый цех много раз эстафету выигрывал», - физкультурнице приятно осознавать, что в этих победах есть и её вклад.

Когда Татьяна начала перечислять, в каких соревнованиях заводской Спартакиады она участвовала, я сбилась со счёта. Первенства по плаванию, лыжным гонкам, дартсу, мини-биатлону, стрельбе из пневматической винтовки, легкоатлетический кросс...

- Сесть после работы у телевизора или лечь на диван – это не про меня. Конечно, у пресса стоять устаю за смену, но съезжу на занятия и заряжаюсь энергией. Весной участвовала в проекте «Преображайся с профсоюзом» и выиграла сертификат в студию, где проводятся тренировки на батутах. Увлекаюсь, мне нравится, - делится героиня.

Татьяна – профгруппор участка. Коллег часто «подталкивает» к участию в соревнованиях. «Самые простые – дартс, стрельба, где не надо силы и выносливости, особых умений. Пусть не выиграем, хотя бы очки команде принесём. Собираю после работы у проходной, везу на стадион».

Техника – ещё одно увлечение хрупкой женщины.

Есть машина, восемь лет назад отучилась в автошколе. По привычке с детства деревенским дорогам гоняет на мопеде, в сопровождении дочек Марины и Даши, которые едут рядом на велосипедах.

Привычка к спорту, активному образу жизни воспитывается с ранних лет – уверена мама троих детей. Ей повезло, смартфонов в деревне не было, зато помнятся катание на велосипедах, купание в пруду, огородные заботы, которые тоже давали нагрузку. Само собой, дочери и сын тоже не остались в стороне от спорта. Марина два года занималась в секции плавания, прошла отбор в спортивную группу. Теперь Даша, которой четыре года, хочет вслед за старшей сестрой учиться плавать. Сын Максим занимался хоккеем, сейчас играет в футбол со сверстниками во дворе.

Полушутя-полусерьёзно она считает, что «жизнь только начинается». Дети растут, становятся всё более самостоятельными, у мамы появляется время для себя. На те же батуты, кофейные паузы с подругами. Иногда – на рыбалку. Приученная отцом к такому виду досуга, в этом году Татьяна впервые попробовала зимнюю ловлю на мормышку, приняла участие в заводском турнире. Впору ставить многоточие, потому что планов и стремлений много.

Екатерина ТОКАРЕВА

ФУТБОЛ

Отстали от лидера

24 июня «Динур» провёл матч областного чемпионата на выезде, в Каменске-Уральском.

Игра с «Синарой», как всегда, обещала многое. На первый взгляд казалось, что уда-

ча – на нашей стороне. На восьмой минуте нападающий «Динура» Максим Цепелев открыл счёт.

Однако, перешагнув за середину первого тайма, хозяева поля восстановили равенство, а к перерыву обеспечили себе преимущество – 2:1.

В начале второго тайма Артём Еркимбаев был точен в ударе по воротам Ильи Беляка, «Синара» ещё на шаг опередила гостей. «Динур» не потерял присутствия духа и предпринял ещё несколько попыток атаки. Одна из них увенчалась успехом, тот же Цепелев на 73-й минуте стал автором второго гола. Однако для победы этого оказалось мало – 3:2.

Каменцы поднялись на пятую строчку в таблице чемпионата. «Динур» остался в второй, но увеличил отставание от лидера – «Жасмин» оторвался на шесть очков.

ЗАВОДСКОЙ
СТАДИОН

1 июля в 17 часов

Матч чемпионата
Свердловской областиИграют «Динур»
и «Малахит» (Асбест).

За выход в финал

21 июня на поле заводского стадиона прошла игра второго тура Кубка Первоуральска.

В этот день «Динур» принимал команду «Старт-2006-ПРОект Ко». Илья Пастухов сразу задал тон, забив голы на 6-й и 25-й минутах. Затем Артём Шакиров укрепил лидирующую позицию хозяев, тоже оформил дубль. Ещё по одному мячу – в активе ка-

питана команды Никиты Попова и Леонида Рогозина.

На 90-й минуте соперники смогли ответить на этот напор «голом престижа». Забил его Алексей Шайдуров.

Теперь «Динуру» предстоит игра с командой «Киберсталь», которая стала победительницей в матче с «ТМК-ПНТЗ». Намечена встреча на 24 июля. Борьба за выход в финал обещает быть напряжённой.

Побед на счету больше

Юношеские команды продолжают играть в городских первенствах.

Воспитанники Андрея Орешина провели две встречи с ровесниками 2008-2009 годов рождения. 20 июня сыграли с «Юниором». Здесь голы забил Давид Гусейнов, Матвей Дудий и Арсений Ерышкин – 0:3.

Через день провели встречу со «Стар-

том», уступили с результатом 4:0.

Юноши 2010-2011 годов рождения тоже сыграли на прошлой неделе два матча. Встреча с «Уральским трубником» завершилась ничьей – 1:1, здесь отличился Андрей Коцюба. 20 июня сыграли с командой «Старт 2011». «Динур» сумел стать победителем – 1:3. Голы забил Александр Малюгин, Андрей Коцюба, Матвей Ягафаров.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Вековая история

Во вторник министерство спорта России отметило столетний юбилей.

Именно 27 июня 1923 года было принято постановление Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета «Об образовании высшего и местных советов физической культуры трудящихся».

За 100 лет произошло много важных спортивных событий. В 1930-е годы был разработан комплекс ГТО. К сдаче нормативов готовились тщательно, понимая, что стать обладателем значка – почётно. Физкультура и спорт вышли в СССР на новый уровень.

Дебют сборной Советского Союза на Олимпийских играх в 1952 году вошёл в историю не только страны, но и всего мира.

Спортивный авторитет страны начал быстро расти.

Универсиада-1973 и Олимпиада-1980 в Москве показали высокий уровень организации соревнований и подготовки спортсменов.

Преодолели девяностые. 14 раз за этот период менялись название министерства и его функции.

За последнее десятилетие мероприятий проведено столько, что и не перечислить. Всемирная Универсиада-2013 в Казани, сочинская Олимпиада, чемпионат мира по футболу-2018, Всемирная зимняя Универсиада-2019 в Красноярске...

Сейчас в России 67 миллионов человек занимается спортом и физкультурой, действует более 346-ти тысяч объектов.

Екатерина ТОКАРЕВА

ОГНЕУПОРЩИК

АФИША

ИННОВАЦИОННЫЙ
КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР

2 июля

Музыкальный фестиваль «Безумный день» (6+)

в 11 часов

Концерт «Лунный драйв» (6)

Выступит единственный в России квартет саксофонистов.

в 13 часов

Концерт «Ночные хиты» (6+)

В исполнении музыкантов Омского камерного оркестра.

в 16.30

Концерт «Очи чёрные» (6+)

Ансамбль солистов «Хорус-квартет» погрузит слушателей в неподражаемую атмосферу русского романса.

в 18.45.

Концерт «Вечер на Балканах» (6+)

Музыканты оркестра «Бубамара Брасс Бэнд» представят хиты современной уличной музыки балканских стран в авторском исполнении.

Цена билета на каждый концерт – 200 рублей.

в 20.00.

Концерт на открытом воздухе (0+)

Камерный оркестр «В-А-С-Н» выступит на площадке у ИКЦ с программой «От классики до джаза».

ТЕАТР ДРАМЫ «ВАРИАНТ»

7 июля в 18.30.

Премьера спектакля

«Старомодная комедия» (18+)

Место действия лирической комедии – санаторий на берегу Черного моря. Два героя. Ему – «за шестьдесят», ей – «ещё нет восьмидесяти». На глазах зрителей развивается история двух одиноких людей, опасующихся признания в позднем чувстве. В ней нет ни слова о любви, но соткана она из тончайших чувств.

Цена билета – 300 рублей.

8 июля в 11 часов

Спектакль «Мишутка, не шали. Опасный цирк» (0+)

Цена билета – 100 рублей.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ
ГОРОДСКАЯ БИБЛИОТЕКАДо конца августа, с 12 до 18 часов
(кроме субботы)

Выставка картин «Любовь моя – море» (6+)

Представлены живописные работы Любви Березиной.

Вход свободный.

Коллективные посещения – по предварительной заявке.

Телефон – 64-78-41.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

До 3 июля

Мультфильм «Мульт в кино. Выпуск №157.

Дело было летом» (0+)

Сеанс в 13.30.

Фантастика «Назад, к динозаврам» (6+)

Сеанс в 14.30.

Мультфильм «Зверогонщики» (6+)

Сеанс в 16.00.

Комедия «Круиз по джунглям:

тайна Вальверде» (18+)

Сеанс в 17.50.

Драма «Дыхание» (18+)

Сеанс в 18.00.

Комедия «Неидеальные роботы» (18+)

Сеанс в 19.50.



Мир нравственности

*Умение прощать – свойство сильных.
Слабые никогда не прощают.*

М.Ганди

Не сильные лучше, а честные.

Честь и собственное достоинство – сильнее всего.

Ф.Достоевский

Анна КИРЬЯНОВА

И ощутил счастье и покой

Один доктор всё нервничал из-за работы. Главный врач к нему придирился, пациенты были трудные, деньги несправедливо платили, премии лишили, условия труда тяжёлые... Он нервничал и тревожился, ругался и постоянно говорил о проблемах. Писал жалобы, с начальством конфликтовал, плохо спал. С женой отношения тоже стали не очень; не до отношений было. И мальчику Ване он не уделял внимания; мысли были заняты другим. С собакой Джеком тоже не общался - Джек его раздражал своим лаем и просьбами поиграть в мячик. В конце концов жена, сынок Ванечка и собачка-спаниель стали смиренно себя вести, тихо говорить и лаять, стараться поменьше попадаться на глаза, чтобы не раздражать доктора, который всё кричал и нервничал. Доктор чувствовал себя несчастным и раздражённым. И однажды проснулся под утро, уже светло. В квартире тихо. Все спят. Жена тихонько сопит, сжавшись в комочек. В кровати спит Ванечка, положив ручку под подушку. На подстилочке спаниель Джек спит и вздрагивает во сне. Тишина. Покой. Никто не мешает. И доктор вдруг заплакал от чув-

Больше всего устаёшь от безделья.

Карельская пословица

Худой мир лучше доброй ссоры.

Русская пословица

Нет ничего отважнее, чем победа над самим собой.

Эразм Роттердамский

ства вины и невыразимого счастья: какой он был дурак. Вот же, все свои рядом. Все живы-здоровы и спят. Дышат. Родные и тёплые. Ну, работа и работа - это рабочие моменты. Это не самое главное. Главное, что все дышат, сердце у всех бьётся, все рядом, можно рукой потрогать и обнять. А многие из тех, кого доктор лечил в больнице,... - ах, лучше не думать об этом... И доктор встал, тихонько оделся, взял с собой спаниельку своего и пошёл с ним гулять. Долго гулял, с удовольствием - весна была. Тепло. Солнце встало. Доктор купил в киоске три киндер-сюрприза и цветы для жены. Три тюльпана. Денег не так много было, но вполне хватило на подарки. Потом он пришёл домой, вымыл Джеку лапки и сидел на кухне, пил чай. И ощущал счастье и покой. И раскаяние. Потом он всех перецеловал, когда они проснулись. Вручил подарки. И пошёл на работу. И по пути главному врачу тоже купил киндер-сюрприз, просто так. Для его мальчика. Натё! Хорошо, когда кто-то дышит рядом, когда можно с кем-то гулять и кому-то покупать подарки. Вот и всё. А остальное - рабочие моменты, не более. Вполне решаемые.

Обиду можно «размыслить»

Это такой способ научный. Нужно спросить себя мысленно: «знал ли обидчик, что причиняет мне боль?», «что именно задело меня в поведении обидчика?», «какие ожидания у меня были и адекватны ли они?»... И надо вот так логически мыслить, записывать свои выводы, разобрать ситуацию и принять её. Это способ саногенного мышления, очень полезный, бесспорно, если речь идёт о завышенных ожиданиях от другого человека. О требованиях нарциссических. О желании, чтобы всё было по-нашему. Например, мама обижается на грудного ребёнка за то, что он не спит и ей не даёт. Или письмо человек отправил президенту, а тот не ответил лично. В остальных случаях «размыслить» невозможно - только ещё больше расстроишься. Вспомнишь всё... Потому что чаще всего обида - это боль, которую нам причинили умышленно. А боль

размыслить никак нельзя. Попробуйте себя сильно ущипнуть и начать мыслить. Или палец дверью прищемите. Не годится этот способ при настоящей обиде или оскорблении. Надо просто подождать, пока боль утихнет. И больше не приближаться к тем, кто может ущипнуть или ударить. Или, по крайней мере, осторожно себя вести.

Не давать себя обижать довольно просто - не надо ничего хорошего ждать от такого человека. Потому что обида - разница между ожиданием и реальностью. Когда понимаешь, что этот мальчик дерётся, а девочка плюётся - обиды и быть не может. Надо или отойти. Или защитить себя. И ничего не ждать хорошего, как это ни грустно звучит. Тогда и обиды не будет. Но на отношения пусть тоже не надеются. Будем здороваться с безопасного расстояния - и довольно с них.

Июнь с Июлем встречаются

С Тихона и до начала июля солнце, как бы умаявшись, замедляет свой бег, «застаивается». Это народное наблюдение подтверждают и астрономы. По их мнению, к концу июня Земля сбавляет скорость своего вращения вокруг Солнца на 3600 км/час по сравнению со скоростью своего вращения на 1 января.

И вот что удивительно, вместе с Солнцем и Землёй отдыхает от повседневных забот и сама природа. Сонно вздыхают полуденные поля, давно уже вспаханные и засеянные, замолкают в лесах птицы, а луговые цветы томно посматривают на белый свет сквозь пелену сладкой летней дрёмы. Они-то знают, что беспokoиться нечего, с утра ещё закрыл папоротник свои листочки, а это значит, что и завтра будет такой же тёплый солнечный день. Хотя к любым изменениям погоды и цветы, и люди, внимательно за ними наблюдающие, могут приготовиться заранее.

Если полевой вьюнок вдруг плотно закроет свои цветы - жди скорого дождя. Не захотят мокнуть гвоздика, одуванчик, мать-и-мачеха. Перед ненастьем клевер наклонится поближе к земле и поплотнее сожмёт листочки, а кувшинка закроется и уйдёт под воду. Притихнут, скорбно склоняя свои цветочные головки, чистотел с полевой маргариткой, горько «заплачут» камыш, стрелолист, частуха, телорез. Да и деревья вслед за цветами не выдержат и «всплачнут», жалея полонённое грозowymi облаками солнце. А среди них - настороженно всматривающийся в затянутое тучами небо каштан.

Июль - зелёное пиршество года, «краса лета - серёдка цвета»; месяц душистых ягод, медовых трав; месяц буйный, пышный, многоцветный. Своё название июль получил в честь римского диктатора Гая Юлия Цезаря. Им же, кстати, был введён знаменитый юлианский календарь (старый стиль), по которому жила наша страна с X века (времени принятия христианства на Руси) вплоть до 1918 года, когда был введён григорианский календарь (новый стиль). А славяне называли июль по-разному: червень, липец, серпан, седмник, сенозорник, но, пожалуй, самое образное - макушка лета. Действительно, с этого месяца потихоньку отпускает жара, дни становятся короче, а ночи длиннее, и катится лето в осень. Но это позже, а пока знойно и хлопотно: «Макушка лета - устали не знает, всё прибирает», «Июль косит и жнёт, долго спать не даёт», «Июль ржице-матушке к землице кланяться велит». А значит, гулять и «красоваться» некогда - настала страдная пора, пора, решающая судьбу всего хозяйственного года. Ведь «что июль с августом не сварят, того не за жарит и сентябрь». И хотя в это время у крестьянина дел невпроворот, а дождь и засуха могли разрушить все надежды на урожай, про июль говорили: «В июле жарко, а расставаться с ним жалко, в июле душно, а расставаться с ним скушно».

Ольга САНАТУЛОВА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 ИЮЛЯ

За содержание программы и изменения в ней редакция ответственности не несёт!

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.40 «Жить здорово!» (16+)
10.30, 11.20 «Подкаст.Лаб» (16+)
12.45, 14.15, 18.05, 22.45 «Информационный канал» (16+)
17.15 «Мужское/Женское» (16+)
19.50 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Магомаев» (16+)
00.25 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 Х/ф «София» (16+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Всё как у людей. Продолжение» (16+)
23.25 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
02.05 Т/с «Рая знает всё!» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00, 14.20 «Спортивный интерес» (12+)
06.30 «Магия большого спорта» (12+)
07.00, 10.00, 12.55, 14.50, 18.25, 22.30, 02.40 Новости
07.05, 20.30, 22.35 Все на Матч! (12+)
10.05 «Кубок PARI Премьер». Специальный репортаж (12+)
10.25, 01.10 «Спортивный век» (12+)
11.25 «Karate Combat-2023» (16+)
12.35 Специальный репортаж (12+)
13.00 «Есть тема!» (16+)
14.55 «География спорта. Москва» (12+)
15.25 Х/ф «В погоне за ветром» (12+)
17.25 «Громко» (12+)
18.30 Дартс. Профессиональная лига. Про Тур 4 (0+)

21.00 Бильярд. «BetBoom Кубок Чемпионов» (0+)
23.20 Бокс. Vase Kluskie FC. Рико Франко против Калеба Харриса (16+)
00.10 «Вы это видели» (12+)

«НТВ»

05.00 Т/с «Береговая охрана» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Лесник» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 Т/с «Скорая помощь» (16+)
16.45 Т/с «Зимородок» (16+)
20.00 Т/с «Пазл» (16+)
22.10, 00.00 Т/с «Медиатор» (16+)
00.30 «Основано на реальных событиях» (16+)
01.35 Т/с «Гонимые» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.30 М/с (6+)
08.05 «Взрослым не понять» (12+)
09.05 М/ф «Белка и Стрелка. Карибская тайна» (6+)
10.45 Х/ф «Лемони Сникет. 33 нечестья» (12+)
12.50 Х/ф «Зип и Зап на острове Капитана» (6+)
14.55 Х/ф «Монстр-траки» (6+)
17.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
20.05 Х/ф «Всё могу» (16+)
22.00 Х/ф «Бамблби» (6+)
00.15 Х/ф «Робот по имени Чаппи» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30, 07.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры
06.35 «Пешком...» Москва драматическая
07.00 «Легенды мирового кино»
07.35 Д/ф «Катастрофы Древнего мира. Исчезнувший город Гелика»
08.25 «Жизнь и судьба»
08.45 Цвет времени. Марк Шагал
08.55 Х/ф «По секрету всему свету» (12+)
10.15 «Наблюдатель!»

11.15 Х/ф «Полночь. Смертельный приговор» (16+)
12.45 Земля людей. «Тубалары. Деревня шаманов»
13.15 Д/ф «Восточный экспресс. Поезд, изменивший историю»
14.15 Х/ф «Переходим к любви»
16.30 Д/с «Влюбленные в Россию»
17.15, 01.20 Мастера исполнительского искусства
18.20, 02.25 Д/с «Запечатленное время. Когда наступает вечер»
18.45 Д/ф «Я шагаю по Москве. Летний дождь и его последствия»
19.45 Письма из провинции. Мезень (Архангельская область)
20.15 «Искусственный отбор»
20.55 «Спокойной ночи, малыши!»
21.10 Д/с «Тамара Синявская. Сцены из жизни. Начало»
21.40 Спектакль «Женитьба»
00.15 Т/с «Спрут» (16+)

«ТВЦ»

06.00 «Настроение» (12+)
08.10, 17.00 «Фактор БЕЗ опасности» (16+)
08.45 Т/с «Отель «Тоledo» (12+)
10.40 Д/ф «Ростислав Плятт. Интеллигентный хулиган» (16+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События»
11.50 Х/ф «Московские тайны. Гостя из прошлого» (12+)
13.40, 05.20 «Мой герой. Евгений Папунаишвили» (12+)
14.50 «Город новостей» (16+)
15.00, 03.15 Х/ф «Смерть в объективе. Мышеловка» (12+)
17.35, 00.30 «Петровка, 38»
18.10 Х/ф «Обратный отсчёт» (16+)
22.40 «Точка уязвимости». Спецрепортаж (16+)
23.10 «Знак качества» (16+)
00.45 Д/ф «Тайная комната. Герман Геринг» (16+)
01.25 Д/ф «Звёзды из трущоб» (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 «6 кадров» (16+)
06.35 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.30 «Давай разведёмся!» (16+)

09.35, 03.25 «Тест на отцовство» (16+)
11.45, 23.05 «Понять. Простить» (16+)
13.00, 00.15 Д/с «Порча» (16+)
13.30, 00.40 Д/с «Знахарка» (16+)
14.00, 01.05 Д/с «Верну любимого» (16+)
14.35, 01.35 Д/с «Голоса ушедших душ» (16+)
15.10 Х/ф «Горная болезнь» (12+)
19.00 Т/с «О чём она молчит» (12+)
02.00 Х/ф «Любовь как мотив» (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.30 Т/с «Бухта пропавших дайверов» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.15, 21.00 «Открытый эфир» Токшоу (16+)
11.00, 00.50 Т/с «Отряд специального назначения» (12+)
12.25, 19.55 «По горячим следам» (16+)
12.45, 13.25, 03.55 «Естественный отбор» (16+)
18.00 Д/с «Битва за Россию. Бородинская битва. Александр I против Наполеона» (16+)
18.50 Специальный репортаж (16+)
20.10 Д/с «Загадки века. Нефтепровод «Дружба». Всё могло не начаться» (12+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Х/ф «В стреляющей глуши» (12+)
01.55 Х/ф «Ты помнишь?» (12+)
03.20 Д/ф «Выбор Фильби» (12+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 09.15, 04.25 Т/с «Был случай...» (16+)
09.05, 10.00, 16.30, 20.30, 21.30, 22.30, 23.30, 07.50 Новости Татарстана (16+)
10.10, 11.00 «Здравствуй!» (16+)
11.20, 19.00 Т/с «Босоногая девчонка 2» (16+)
12.00 Т/с «Широка река» (16+)
13.00 «Закон. Парламент. Общество» (на татарском языке) (16+)
13.30, 23.00 «Зеркало времени» (на татарском языке) (6+)

14.00 Т/с «Принц Сибири» (12+)
15.00 «Песочные часы» (на татарском языке) (16+)
16.00 «Закон. Парламент. Общество» (16+)
16.45 «Музыкаль майдан» (16+)
17.15 «Шаян ТВ» (0+)
18.00 «Переведи!» (учим татарский язык) (6+)
18.30 «Семейный очаг» (на татарском языке) (16+)
20.00 «Литературное наследие» (16+)
21.00, 03.10 «Точка опоры» (16+)
22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+)
22.15 «Гостинец для малышей» (0+)
00.10 «Реальная экономика» (12+)
00.40 Т/с «Принц Сибири» (16+)

«ТВ ДИНУР»

(только в кабельной сети «Мост-ТВ»)
09.00, 12.00 Хорошее настроение от «ТВ ДИНУР» (6+)
18.30, 20.00 Новости (6+)

«ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»

06.00, 07.00, 08.00, 12.00, 14.40 Итоги недели 16+
06.20 «Афиша» 16+
06.30, 08.30 Мультфильмы 0+
07.20, 15.45 Если дома не сидится 6+
07.30, 14.05 Д/с «Культурное наследие России» «Праздник «Маргоски» 16+ СУБТИТРЫ
08.20, 12.20, 19.20, 23.50 «Инет» 16+
08.40, 19.30 Т/с «От ненависти до любви» 12+
10.20 Х/ф «Необыкновенная история на Рождество» 12+
12.30, 23.05 Д/с «Библейский сюжет» 12+
12.55, 01.30 Д/с «Восемь смертных грехов» 12+
13.25 «Курская битва. Время побеждать» 12+
15.00, 02.15 Д/ф «Тайна горы мертвецов» 12+
16.00 Мультфильмы 0+, 6+
17.25, 00.00 Т/с «Две зимы и три лета» 12+
19.00, 21.10, 23.30 «Новости Первоуральска» 16+
21.25 Т/с «Вместе навсегда» 12+

ВТОРНИК, 4 ИЮЛЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.40 «Жить здорово!» (16+)
10.30, 11.20, 14.15, 18.05, 22.45 «Информационный канал» (16+)
17.15 «Мужское/Женское» (16+)
19.50 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Магомаев» (16+)
00.25 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 Х/ф «София» (16+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Всё как у людей. Продолжение» (16+)
23.25 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
02.05 Т/с «Рая знает всё!» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00, 14.20 «Спортивный интерес» (12+)
06.30 «Магия большого спорта» (12+)
07.00, 10.00, 12.55, 14.50, 18.10, 22.30, 02.40 Новости
07.05, 16.10, 21.40 Все на Матч! (12+)
10.05, 12.35, 05.15 Специальный репортаж (12+)
10.25, 01.10 «Спортивный век» (12+)
11.25 «Karate Combat-2023» (16+)
13.00 «Есть тема!» (16+)
14.55, 16.25, 02.45, 04.00 Пляжный футбол. OLIMPBET Чемпионат России. Женщины (0+)
17.40 «Что по спорту? Санкт-Петербург» (12+)
18.15 Все на Кубок PARI (12+)
19.00 Футбол. Кубок PARI Премьер.

«Црвена Звезда» (Сербия) - «Зенит» (Россия) (0+)
22.35 Смешанные единоборства. UFC. Шон Стрикленд против Абусупьяна Магомедова (16+)
00.10 «Вы это видели» (12+)

«НТВ»

04.55 Т/с «Береговая охрана» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Лесник» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 Т/с «Скорая помощь» (16+)
16.45 Т/с «Зимородок» (16+)
20.00 Т/с «Пазл» (16+)
22.10, 00.00 Т/с «Медиатор» (16+)
00.30 «Основано на реальных событиях» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.30 М/с (6+)
07.50 «ОКнутые люди» (16+)
08.50 Х/ф «Мэдисон. Крепкая дружба» (12+)
10.35 Х/ф «Зип и Зап на острове Капитана» (6+)
12.45 Х/ф «Лесной разбойник» (0+)
15.00 Х/ф «Тим Талер, или Проданный смех» (12+)
17.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
20.00 Х/ф «2+1» (16+)
22.20 Х/ф «Семья по-быстрому» (16+)
00.45 Х/ф «Французский вестник» (18+)

«РОССИЯ К»

06.30, 07.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры
06.35 «Пешком...» Москва библиотечная
07.00 «Легенды мирового кино»
07.35 Д/ф «Катастрофы Древнего мира. Майя»
08.25 «Жизнь и судьба»
08.45, 00.05 Цвет времени. Василий Кандинский «Желтый звук»

08.55 Х/ф «По секрету всему свету» (12+)
10.15 «Наблюдатель!»
11.15 Цвет времени. Жорж-Пьер Сёра
11.25, 00.15 Т/с «Спрут» (16+)
12.45 Земля людей. «Нымыланы. Пленники моря»
13.15 Д/ф «Катастрофы Древнего мира. Исчезнувший город Гелика»
14.10 Х/ф «Перед самим собой»
16.30 Д/с «Влюбленные в Россию»
17.15, 01.20 Мастера исполнительского искусства
18.20, 02.25 «Запечатленное время. Москва. Хроники реконструкции»
18.45 Д/ф «Любовь и голуби. Что характерно! Любили друг друга!»
19.45 Письма из провинции. Саранск (Республика Мордовия)
20.15 «Искусственный отбор»
20.55 «Спокойной ночи, малыши!»
21.10 Д/с «Тамара Синявская. Сцены из жизни. Театр»
21.40 Спектакль «Укрощение строптивой»

«ТВЦ»

06.00 «Настроение» (12+)
08.10, 17.00 «Фактор БЕЗ опасности» (16+)
08.40 Т/с «Отель «Тоledo» (12+)
10.35, 04.40 Д/ф «Валентина Титова. В тени великих мужчин» (16+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События»
11.50 Х/ф «Московские тайны. Семь сестёр» (12+)
13.40, 05.20 «Мой герой. Елена Валюшкина» (12+)
14.50 «Город новостей» (16+)
15.05, 03.10 Х/ф «Смерть в объективе. Мышеловка» (12+)
17.35, 00.30 «Петровка, 38»
18.10 Х/ф «Обратный отсчёт» (16+)
22.40 «Закон и порядок» (16+)
23.10 Д/ф «Николай Щёлоков. Тайны жизни и смерти» (16+)
00.45 Д/ф «Обжалованию не подлежит. Фотограф» «Прощание. Сильвио Берлускони» (16+)

«ТВЦ»

06.00 «Настроение» (12+)
08.10, 17.00 «Фактор БЕЗ опасности» (16+)
08.40 Т/с «Отель «Тоledo» (12+)
10.35, 04.40 Д/ф «Валентина Титова. В тени великих мужчин» (16+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События»
11.50 Х/ф «Московские тайны. Семь сестёр» (12+)
13.40, 05.20 «Мой герой. Елена Валюшкина» (12+)
14.50 «Город новостей» (16+)
15.05, 03.10 Х/ф «Смерть в объективе. Мышеловка» (12+)
17.35, 00.30 «Петровка, 38»
18.10 Х/ф «Обратный отсчёт» (16+)
22.40 «Закон и порядок» (16+)
23.10 Д/ф «Николай Щёлоков. Тайны жизни и смерти» (16+)
00.45 Д/ф «Обжалованию не подлежит. Фотограф» «Прощание. Сильвио Берлускони» (16+)

06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.20 «Давай разведёмся!» (16+)
09.20 «Тест на отцовство» (16+)
11.35, 22.35 «Понять. Простить» (16+)
12.50, 23.40 Д/с «Порча» (16+)
13.20, 00.10 Д/с «Знахарка» (16+)
13.50, 00.35 Д/с «Верну любимого» (16+)
14.25, 01.00 Д/с «Голоса ушедших душ» (16+)
15.00 Х/ф «Сашино дело» (16+)
19.00 Х/ф «Нелюбовь» (16+)
01.25 Х/ф «Любимая» (12+)

«ЗВЕЗДА»

05.20, 12.45, 13.25 «Естественный отбор» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.15, 21.00 «Открытый эфир» Токшоу (16+)
11.00, 00.55 Т/с «Отряд специального назначения» (12+)
12.30, 19.55 «По горячим следам» (16+)
15.55 Х/ф «Рысь» (16+)
18.00 Д/с «Битва за Россию. Битва на Березине. Александр I против Наполеона» (16+)
18.50 Специальный репортаж (16+)
20.10 «Улика из прошлого» (16+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Х/ф «Тройная проверка» (12+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 09.15, 04.05 Т/с «Был случай...» (16+)
09.05, 10.00, 16.30, 20.30, 21.30, 22.30, 23.30, 07.50 Новости Татарстана (16+)
10.10 «Здравствуй!» (16+)
11.00, 19.00 Т/с «Босоногая девчонка 2» (16+)
12.00, 01.00 Т/с «Широка река» (16+)
13.00 «Фолиант в столетнем переплёт» (16+)
13.15 «Память сердца» (16+)

13.30, 18.30 «Татары» (на татарском языке) (12+)
14.00 Т/с «Принц Сибири» (12+)
15.00 «Родная земля» (на татарском языке) (12+)
15.30 «Путник» (на татарском языке) (16+)
16.00 «Путь» (16+)
16.15 «Не от мира сего...» (16+)
16.45 «Музыкаль майдан» (16+)
17.15 «Шаян ТВ» (0+)
18.00, 23.00 «Соотечественники» (16+)
20.00 «Литературное наследие» (16+)
21.00 «Точка опоры» (16+)
22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+)
22.15 «Гостинец для малышей» (0+)
00.10 Т/с «Принц Сибири» (16+)

«ТВ ДИНУР»

(только в кабельной сети «Мост-ТВ»)
09.00, 12.00 Новости (6+)
18.30, 20.00 Новости «ДИНУРА» (6+)

«ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»

06.00, 07.00, 08.00, 12.00, 14.40, 19.00, 21.10, 23.30 «Новости Первоуральска» 16+
06.20, 07.20, 08.20, 12.20 «Инет» 16+
06.30, 08.30 Мультфильмы 0+
07.30, 14.05 Д/с «Культурное наследие России» «Праздник Луд» 16+ СУБТИТРЫ
08.40, 19.30 Т/с «От ненависти до любви» 12+
10.20, 21.25 Т/с «Вместе навсегда» 12+
11.50, 15.45 Если дома не сидится 6+
12.30, 23.05 Д/с «Библейский сюжет» 12+
12.55, 01.30 Д/с «Восемь смертных грехов» 12+
13.25 Д/с «Курская битва. Время побеждать» 12+
15.00, 02.15 Д/ф «Тайна горы мертвецов» 12+
16.00 Мультфильмы 0+, 6+
17.25, 00.00 Т/с «Две зимы и три лета» 12+
19.15, 23.45 «Здравый смысл» 16+

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.40 «Жить здорово!» (16+)
10.30, 11.20, 14.15, 18.05, 22.45 «Информационный канал» (16+)
17.15 «Мужское/Женское» (16+)
19.50 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Магомаев» (16+)
00.25 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 Х/ф «София» (16+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Всё как у людей. Продолжение» (16+)
23.25 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
02.05 Т/с «Рая знает всё!» (12+)
03.55 Т/с «Семейный детектив» (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00, 14.20 «Спортивный интерес» (12+)
06.30 «География спорта. Москва» (12+)
07.00, 10.00, 12.55, 14.50, 19.00, 22.45, 02.40 Новости
07.05, 16.10, 19.05, 22.00 Все на Матч! (12+)
10.05 «Кубок PARI Премьер». Специальный репортаж (12+)
10.25 Футбол. Кубок PARI Премьер. «Црвена Звезда» (Сербия) - «Зенит» (Россия) (0+)
12.35, 05.15 Специальный репортаж (12+)
13.00 «Есть тема!» (16+)
14.55, 02.45, 04.00 Пляжный футбол. OLYMPBET Чемпионат России. Женщины (0+)
16.45 Футбол. «BetBoom MKC 2023». Амкал - ФК Деньги (0+)
19.45 Футбол. «BetBoom MKC 2023». Матч ТВ - FC Bus (0+)
22.50 Профессиональный бокс. Григорий Дрозд против Кшиштофа

Влодарчика (16+)
00.10 «Вы это видели» (12+)
01.10 «Спортивный век» (12+)
02.10 «Территория спорта» (12+)

«НТВ»

04.55 Т/с «Береговая охрана» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Лесник» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 Т/с «Скорая помощь» (16+)
16.45 Т/с «Зимородок» (16+)
20.00 Т/с «Пазл» (16+)
22.10, 00.00 Т/с «Медиатор» (16+)
00.30 «Основано на реальных событиях» (16+)
01.15 Т/с «Гончие» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.30 М/с «Простоквашино» (0+)
07.15 М/с «Ну, погоди! Каникулы» (6+)
07.40 Х/ф «Бахубали. Начало» (16+)
10.55 Х/ф «Семья по-быстрому» (16+)
13.15 Х/ф «Мэдисон. Крепкая дружба» (12+)
15.00 Х/ф «Маленький воин» (6+)
16.55 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
20.00 Х/ф «Дедушка нелёгкого поведения» (6+)
21.55 Х/ф «Случайный муж» (16+)
23.40 Х/ф «Свадебный переполох» (12+)
01.45 Т/с «Выжить после» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30, 07.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры
06.35 «Пешком...» Москва старообрядческая
07.00 «Легенды мирового кино»
07.35 Д/ф «Фабрика времени»
08.25 «Жизнь и судьба»
08.45 Х/ф «Выше Радуги» (0+)
10.15 «Наблюдатель!»
11.15 Цвет времени. Ван Дейк
11.25, 00.15 Т/с «Спрут» (16+)
12.45 Земля людей. «Звены. Хранители оленьего царства»
13.15 Д/ф «Катастрофы Древнего мира. Майя»
14.10 Х/ф «Прости нас, сад...»

16.30 Д/с «Влюбленные в Россию»
17.15, 01.20 Мастера исполнительского искусства
18.15, 02.25 Д/с «Запечатленное время. Ударим автопробегом»
18.45 Д/ф «Экипаж. Запас прочности»
19.45 Письма из провинции. Гусев (Калининградская область)
20.15 «Искусственный отбор»
20.55 «Спокойной ночи, малыши!»
21.10 Д/с «Тамара Синявская. Сцены из жизни. Любовь»
21.40 Спектакль «Тартюф»
00.00 Цвет времени. Владимир Татлин
02.10 Д/с «Забываемое ремесло. Сваха»

«ТВЦ»

06.00 «Настроение» (12+)
08.10, 17.00 «Фактор БЕЗ опасности» (16+)
08.45 Т/с «Клетка для сверчка» (12+)
10.40, 04.35 Д/ф «Игорь Скляр. Под страхом славы» (16+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События»
11.50 Х/ф «Московские тайны. Опасный переплёт» (12+)
13.35, 05.15 «Мой герой. Юрий и Дмитрий Куклачёвы» (12+)
14.50 «Город новостей» (16+)
15.05, 03.05 Х/ф «Смерть в объективе. Аура убийства» (12+)
17.35, 00.30, 02.50 «Петровка, 38»
18.10 Х/ф «Обратный отсчёт» (16+)
22.40 «Хватит слухов!» (16+)
23.10 «Прощание. Ия Саввина» (16+)
00.45 «Свадьба и развод. Иван Крачко и Наталья Шевель» (16+)
01.25 «Знак качества» (16+)
02.05 Д/ф «Курск-1943. Встречный бой» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 05.45 «По делам несовершеннолетних» (16+)
07.55, 04.25 «Давай разведёмся!» (16+)
08.55 «Тест на отцовство» (16+)
11.05, 22.45 Д/с «Понять. Простить» (16+)
12.20, 23.55 Д/с «Порча» (16+)
12.50, 00.20 Д/с «Знахарка» (16+)

13.25, 00.45 Д/с «Верну любимого» (16+)
14.00, 01.15 Д/с «Голоса ушедших душ» (16+)
14.35 Т/с «О чём она молчит» (12+)
19.00 Х/ф «Её секрет» (12+)
01.40 Х/ф «Горная болезнь» (12+)

«ЗВЕЗДА»

05.20 «Естественный отбор» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.15, 21.00 «Открытый эфир» Токшоу (16+)
11.00, 01.00 Т/с «Отряд специального назначения» (12+)
12.30, 18.50 Специальный репортаж (16+)
12.45, 13.25, 19.55 «По горячим следам» (16+)
13.45, 03.30 Т/с «Снайперы: любовь под прицелом» (16+)
18.00 Д/с «Битва за Россию. Сражение у острова Тендра. Ушаков против Гусейн-паши» (16+)
20.10 Д/с «Секретные материалы. Оружие для Украины: черный бизнес онлайн» (16+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Х/ф «Два года над пропастью» (6+)
02.10 Д/ф «Великая Отечественная. Партизаны Украины» (12+)
03.00 Д/ф «Стихия вооружений: воздух» (12+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 09.15, 04.05 Т/с «Был случай...» (16+)
09.05 00 Новости Татарстана (16+)
10.00, 16.30, 20.30, 21.30, 22.30, 23.30, 07.50 Новости Татарстана (16+)
10.10 «Здравствуйте!» (16+)
11.00, 19.00 Т/ф «Бедняжка» (16+)
12.00, 01.00 Т/с «Широка река» (16+)
13.00, 02.00 «Каравай» (6+)
13.30 «Татары» (12+)
14.00, 00.10 Т/с «Принц Сибири» (12+)
15.00, 06.45 «Споёмте, друзья!» (на татарском языке) (12+)
16.00 «Родная деревня» (на татарском языке) (12+)
16.15 «Если хочешь быть здоро-

вым» (16+)
16.45 «Музыкаль майдан» (16+)
17.15 «Шаян ТВ» (0+)
18.00 «Переведи!» (учим татарский язык) (6+)
18.30 «Татары» (на татарском языке) (12+)
20.00 «Народ мой...» (на татарском языке) (12+)
21.00, 02.50 «Точка опоры» (16+)
22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+)
22.15 «Гостинец для малышей» (0+)
23.00, 02.25 «Соотечественники» (16+)
03.15 «КВН РТ-2022» (16+)

«ТВ ДИНУР»

(только в кабельной сети «Мост-ТВ») 09.00, 12.00 Новости «ДИНУРА» (6+)
18.30, 20.00 Династия (6+)

«ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»

06.00, 07.00, 08.00, 12.00, 14.40, 19.00, 21.10, 23.30, 02.00, 03.00, 04.00, 05.00 «Новости Первоуральска» 16+
06.15, 07.15, 08.15, 12.15, 19.15, 23.45, 03.15, 04.15 «Здравый смысл» 16+
06.30, 08.30 Мультфильмы 0+
07.30, 14.05, 03.30 Д/с «Культурное наследие России» «Иван Купала» 16+ СУБТИТРЫ
08.40, 19.30 Т/с «От ненависти до любви» 12+
10.20 Т/с «Вместе навсегда» 12+
11.50 «Инет» 16+
12.30, 23.05 Д/с «Энциклопедия загадок» 12+
12.55, 01.30 Д/с «Восемь смертных грехов» 12+
13.25, 05.15 Д/с «Курская битва. Время побеждать» 12+
15.00 Д/ф «Великая тайна ДНК» 12+
15.45 Если дома не сидится 6+
16.00 Мультфильмы 0+, 6+
17.25, 00.00 Т/с «Две зимы и три лета» 12+
21.25 Т/с «Если ты не со мной» 12+
02.15 Д/ф «Иван Великий. Возвращение государя.»
04.30 Д/с «Культурное наследие России» «Жатвенные обряды» 16+ СУБТИТРЫ

ЧЕТВЕРГ, 6 ИЮЛЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.40 «Жить здорово!» (16+)
10.30, 11.20, 14.15, 18.05, 22.45 «Информационный канал» (16+)
17.15 «Мужское/Женское» (16+)
19.50 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Магомаев» (16+)
00.25, 01.05, 01.45, 02.25, 03.05, 03.40, 04.15 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 Х/ф «София» (16+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Всё как у людей. Продолжение» (16+)
23.25 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
02.05 Т/с «Рая знает всё!» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00, 14.20 «Спортивный интерес» (12+)
06.30 «Что по спорту? Санкт-Петербург» (12+)
07.00, 10.00, 12.55, 14.50, 22.25, 02.40 Новости
07.05, 16.10, 17.40, 19.10, 22.00, 00.30 Все на Матч! (12+)
10.05, 12.35, 05.15 Специальный репортаж (12+)
10.25, 01.10 «Спортивный век» (12+)
11.25 Смешанные единоборства. UFC. Забит Магомедшарипов против Келвина Каттара. Александр Волков против Грега Харди (16+)
13.00 «Есть тема!» (16+)
14.55, 16.25, 17.55, 02.45, 04.00 Пляжный футбол. OLYMPBET Чемпионат России. Женщины (0+)
19.30 Баскетбол 1x1. Лига Ставок -

B1BOX (0+)
22.30 Профессиональный бокс. Басир Абакаров против Шона Тернера (16+)
02.10 «Территория спорта» (12+)

«НТВ»

05.00 Т/с «Береговая охрана» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Лесник» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 Т/с «Скорая помощь» (16+)
16.45 Т/с «Зимородок» (16+)
20.00 Т/с «Пазл» (16+)
22.10, 00.00 Т/с «Медиатор» (16+)
00.30 «Основано на реальных событиях» (16+)
01.35 Т/с «Гончие» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.30 М/с «Простоквашино» (0+)
07.25 Х/ф «Бахубали. Рождение легенды» (16+)
10.40 Х/ф «Свадебный переполох» (12+)
12.45 Х/ф «Лесной разбойник» (0+)
15.00 Х/ф «Как стать викинг» (12+)
17.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
20.00 Х/ф «Отпетые напарники» (16+)
22.15 Х/ф «Шутки в сторону 2. Миссия в Майами» (16+)
00.35 Х/ф «Маленький воин» (6+)
02.15 Т/с «Выжить после» (16+)
03.45 «6 кадров» (16+)
05.10 М/ф (6+)

«РОССИЯ К»

06.30, 07.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры
06.35 «Пешком...» Москва транспортная
07.00 «Легенды мирового кино»
07.35 Д/ф «Леди сапиенс»
08.25 «Жизнь и судьба»
08.45 Х/ф «Выше Радуги» (0+)
10.15 «Наблюдатель!»
11.15 Цвет времени. Пабло Пикассо «Девочка на шаре»

11.25, 00.15 Т/с «Спрут» (16+)
12.45 Земля людей. «Ассирийцы. Ладони Бога»
13.15 Д/ф «Фабрика времени»
14.15 Х/ф «Второе дыхание» (16+)
16.30 Д/с «Влюбленные в Россию» (12+)
17.15, 01.20 Мастера исполнительского искусства
18.45 Д/ф «Доживем до понедельника. Счастье - это когда тебя понимают»
19.45 Письма из провинции. Плётс 20.15 Тамара Синявская. Концерт в Большом зале Московской консерватории
21.10 Д/с «Тамара Синявская. Сцены из жизни. Тамара, Лена и Маквалочка»
21.40 Спектакль «Кто боится Вирджинии Вульф?»

«ТВЦ»

06.00 «Настроение» (12+)
08.10, 17.00 «Фактор БЕЗ опасности» (16+)
08.45 Т/с «Клетка для сверчка» (12+)
10.40, 04.35 Д/ф «Михаил Козаков. Почти семейная драма» (16+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События»
11.50 Х/ф «Московские тайны. Графский парк» (12+)
13.35, 05.15 «Мой герой. Сергей Николенко» (12+)
14.50 «Город новостей» (16+)
15.00, 03.05 Х/ф «Смерть в объективе. Аура убийства» (12+)
17.35, 00.30, 02.50 «Петровка, 38»
18.10 Х/ф «Обратный отсчёт» (16+)
22.40 «10 самых... Фанаты фотошопа» (16+)
23.10 Д/ф «Дорогие товарищи. Хозяйка культуры» (16+)
00.45 «Прощание. Арчил Гомишвили» (16+)
01.30 Д/ф «Прототипы. Остап Бендер» (16+)
02.10 Д/ф «Дворцовый переворот-1964» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 05.05 «По делам несовершеннолетних» (16+)

08.30 «Давай разведёмся!» (16+)
09.35 «Тест на отцовство» (16+)
11.45, 23.25 Д/с «Понять. Простить» (16+)
13.00, 00.30 Д/с «Порча» (16+)
13.30, 00.55 Д/с «Знахарка» (16+)
14.05, 01.20 Д/с «Верну любимого» (16+)
14.40, 01.45 Д/с «Голоса ушедших душ» (16+)
15.15 Х/ф «Нелюбовь» (16+)
19.00 Т/с «Сильная женщина» (16+)
02.10 Х/ф «Сашино дело» (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.10, 13.45, 04.30 Т/с «Снайперы: любовь под прицелом» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.15, 21.00 «Открытый эфир» Токшоу (16+)
11.00, 00.55 Т/с «Отряд специального назначения» (12+)
12.45, 19.55 «По горячим следам» (16+)
13.25, 18.50 Специальный репортаж (16+)
18.00 Д/с «Битва за Россию. Чесменское сражение. Орлов против Гасан-паши» (16+)
20.10 «Код доступа» (12+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Х/ф «Тревожный месяц вересень» (12+)
03.25 Д/ф «Последняя миссия «Охотника» (12+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 09.15, 04.05 Т/с «Был случай...» (16+)
09.05, 10.00, 16.30, 20.30, 21.30, 22.30, 23.30, 07.50 Новости Татарстана (16+)
10.10 «Здравствуйте!» (16+)
11.00, 19.00 Т/ф «Бедняжка» (16+)
12.00, 02.00 Т/с «Широка река» (16+)
13.00 «Каравай» (6+)
13.30, 18.30 «Татары» (на татарском языке) (12+)
14.00, 01.10 Т/с «Принц Сибири» (16+)
15.00, 06.45 «Шоу Джавида» (на татарском языке) (16+)

16.00 «Туган авылым» (12+)
16.45 «Музыкаль майдан» (16+)
17.15 «Шаян ТВ» (0+)
18.00, 23.10, 03.15 «Соотечественники» (16+)
20.00 «Путник» (на татарском языке) (16+)
21.00, 22.00 «Точка опоры» (16+)
23.00 «Погружение на 100» (12+)
00.00 «Вызов 112» (16+)
00.10 «Наша Республика - наше дело» (16+)
02.50 «Видеоспорт» (16+)
03.40 «Аура любви. Александр Боратынский» (16+)

«ТВ ДИНУР»

(только в кабельной сети «Мост-ТВ») 09.00, 12.00 Династия (6+)
18.30, 20.00 Новости «ДИНУРА» (6+)

«ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»

06.00, 07.00, 08.00, 12.00, 14.40, 19.00, 21.10, 23.30, 02.00, 03.00, 04.00, 05.00 «Новости Первоуральска» 16+
06.15, 07.15, 08.15, 12.15 «Здравый смысл» 16+
06.30, 08.30 Мультфильмы 0+
07.30, 14.05, 03.30 Д/с «Культурное наследие России» «Жатвенные обряды» 16+ СУБТИТРЫ
08.40, 19.30 Т/с «От ненависти до любви» 12+
10.20, 21.25 Т/с «Если ты не со мной» 12+
12.30, 23.05 Д/с «Энциклопедия загадок» 12+
12.55, 01.30 Д/с «Восемь смертных грехов» 12+
13.25, 05.15 Д/с «Курская битва. Время побеждать» 12+
14.55 Д/ф «Иван Великий. Возвращение государя» 12+
15.45, 19.20, 23.50, 03.20, 04.20 Если дома не сидится 6+
16.00 Мультфильмы 0+, 6+
17.25, 00.00 Т/с «Две зимы и три лета» 12+
02.15 Д/ф «Нонна Мордюкова. Простая история» 12+
04.30 Д/с «Культурное наследие России» «Медвежьих игрища» 16+ СУБТИТРЫ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.40 «Жить здорово!» (16+)
10.30, 11.20, 14.15 «Информационный канал» (16+)
17.15 «Мужское/Женское» (16+)
18.00 Вечерние Новости
18.35 «Человек и закон» (16+)
19.45 «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Ежегодная церемония вручения премии «Шансон года-2023» (12+)
00.10 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.40, 21.15 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
15.05 «Гиена Европы» (16+)
16.30 «Прямой эфир» (16+)
21.30 «Удивительные люди. Лучшее» (12+)
23.40 X/ф «Легенда №17» (6+)
02.00 X/ф «Куда уходят дожди» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00, 14.20 «Спортивный интерес» (12+)
06.30 Матч! Парад (16+)
07.00, 09.40, 12.55, 14.50, 22.30, 02.40 Новости
07.05, 14.55, 17.30, 19.10, 21.45 Все на Матч! (12+)
09.45 Автоспорт. Ралли-рейд «Шёлковый путь» (0+)
10.05, 05.15 «Небесная грация» (0+)
10.25, 01.10 «Спортивный век» (12+)
11.25 Смешанные единоборства. UFC. Конор Макгрегор против Жозе Альдо (16+)
12.15 Смешанные единоборства. UFC. Хабиб Нурмагомедов против Джастина Гейджи (16+)
12.35 «Кубок PARI Премьер». Специальный репортаж (12+)
13.00 «Есть тема!» (16+)

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00 «Доброе утро. Суббота» (12+)
09.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00, 12.00 Новости
10.15 «Поехали!» (12+)
11.05 «ПроУют» (0+)
12.15 Поединки. «Счастье разведчика» (12+)
13.45 X/ф «Конец операции «Резидент»» (12+)
16.30 «Султанат Оман. Аравийское чудо» (0+)
17.30, 18.20 «День семьи, любви и верности». Праздничный концерт (12+)
18.00 Вечерние Новости
19.55 «Кто хочет стать миллионером?»
21.00 «Время»
21.35 «Сегодня вечером» (16+)
23.15 X/ф «Отель» (18+)
01.05 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00 «Утро России. Суббота»
08.00 Вести. Местное время
08.20 Местное время. Суббота
08.35 «По секрету всему свету» (12+)
09.00 «Формула еды» (12+)
09.25 «Пятеро на одного» (12+)
10.10 «Сто к одному» (12+)
11.00, 17.00, 20.00 Вести
11.40 «Доктор Мясников» (12+)
12.45 Т/с «Стенограмма судьбы» (16+)
17.50 «Привет, Андрей!» (12+)
21.00 X/ф «Скоро будет счастье» (12+)
01.05 X/ф «Абриколь» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Смешанные единоборства. ONE FC (16+)
07.00, 09.30, 15.35, 22.20 Новости
07.05, 13.10, 18.45, 21.40 Все на Матч! (12+)
09.35 Автоспорт. Ралли-рейд «Шёлковый путь» (0+)
09.55 X/ф «Реальный Рокки» (18+)
11.55 Пляжный футбол. OLIMPBET Чемпионат России. Женщины. 1/2 финала (0+)
13.25 Футбол. «BetBoom Братский Кубок». ЦСКА - «Динамо» (Москва) (0+)
15.40 Автоспорт. G-Drive Российская серия кольцевых гонок. Туринг (0+)

15.30 Смешанные единоборства. ONE FC (16+)
17.55, 19.25 Пляжный футбол. OLIMPBET Чемпионат России. Женщины. 1/4 финала (0+)
20.40 Автоспорт. Российская Дрифт серия. «Гран-при 2023» (0+)
22.35 Смешанные единоборства. UFC. Александр Волкановски против Брайана Ортеги (16+)
00.10 «Вы это видели» (12+)
02.10 «Территория спорта» (12+)

«НТВ»

04.55 Т/с «Береговая охрана» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Лесник» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 Т/с «Скорая помощь» (16+)
16.45 Т/с «Зимородок» (16+)
20.00 Т/с «Пазл» (16+)
00.20 Д/с «Авторитеты» (16+)
01.15 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)
01.30 «Квартирный вопрос» (0+)
02.35 Т/с «Гончие» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.30 М/с «Простоквашино» (0+)
07.15 М/с «Ну, погоди! Каникулы» (6+)
08.00 «Взрослым не понять» (12+)
09.00 «Стать шефом» (16+)
11.10 X/ф «Случайный муж» (16+)
13.00 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
14.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
23.00, 02.00 «КликКлак шоу» (16+)
00.00, 01.05 «Обратный отсчёт» (16+)
02.50 Т/с «Выжить после» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30, 07.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры
06.35 «Пешком...» Москва Бове
07.00 «Легенды мирового кино»
07.35 Д/ф «Колонна для Императора»

08.25 «Жизнь и судьба»
08.45 X/ф «Про ката...» (0+)
10.15 «Наблюдатель!»
11.10 Цвет времени. Жан-Этьен Лиотар «Прекрасная шоколадница»
11.20 Т/с «Спрут» (16+)
12.45 Игра в бисер. Ф.М.Достоевский «Братья Карамазовы»
13.25 Д/ф «Леди сапиенс»
14.25 X/ф «Когда мне будет 54 года»
15.50 Д/с «Первые в мире. «Синяя птица» Грачёва»
16.05 Спектакль «Арктур - гонимый пес»

17.15, 00.55 Мастера исполнительского искусства
18.00 Д/с «Забывое ремесло. Половой»
18.15 Д/ф «Нина Дорлиак. Высокие ноты»
19.00 «Смехоностагия»
19.45, 01.40 Искатели. «Ветлужский след. Версия»
20.35 Н.Немоляев. Линия жизни
21.30 X/ф «Курьер» (16+)
22.55 Д/ф «Тамбов. Дворец Асеевых»
23.20 X/ф «Дорога на Бали» (12+)
02.25 М/ф для взрослых «Что там, под маской?» «Дочь великана»

«ТВЦ»

06.00 «Настроение» (12+)
08.00, 17.00 «Фактор БЕЗ опасности» (16+)
08.30, 11.50 X/ф «Вопреки очевидному» (12+)
11.30, 14.30, 17.50 «События»
12.30, 15.00 X/ф «Прогулки со смертью» (12+)
14.50 «Город новостей» (16+)
17.35, 05.00 «Петровка, 38»
18.10 X/ф «Роковое sms» (12+)
20.00 X/ф «Парижская тайна» (12+)
22.00 «В центре событий» (16+)
23.00 «Приют комедиантов» (12+)
00.35 X/ф «Женатый холостяк» (12+)
02.00 X/ф «Месть на десерт» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.20 «Давай разведёмся!» (16+)
09.20, 01.40 «Тест на отцовство»

(16+)
11.30, 22.45 Д/с «Понять. Простить» (16+)
12.45, 23.55 Д/с «Порча» (16+)
13.15, 00.20 Д/с «Знахарка» (16+)
13.50, 00.45 Д/с «Верну любимого» (16+)
14.25, 01.15 Д/с «Голоса ушедших душ» (16+)
15.00 X/ф «Её секрет» (12+)
19.00 X/ф «Плохая дочь» (12+)

«ЗВЕЗДА»

06.10 Т/с «Снайперы: любовь под прицелом» (16+)
08.40, 09.20 X/ф «Шел четвертый год войны...» (12+)
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня (16+)
11.00 Т/с «Отряд специального назначения» (12+)
12.45 «По горячим следам» (16+)
13.25 Специальный репортаж (16+)
14.05 X/ф «Золотая мина» (0+)
16.55, 19.45 Т/с «Команда 8» (16+)
22.00 «Здравствуйте, товарищи!» (16+)
23.00 «Музыка+» (12+)
00.15 X/ф «Инспектор уголовного розыска» (0+)
01.50 X/ф «Будни уголовного розыска» (12+)
03.20 X/ф «Тревожный месяц вересень» (12+)
04.55 Д/ф «Группа «А». Охота на шпионов» (12+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 09.15, 04.00 Т/с «Был слычай...» (16+)
09.05, 10.00, 16.30, 20.30, 21.30, 22.30, 23.30 Новости Татарстана (16+)
10.10 «Здравствуйте!» (16+)
11.00, 19.00 Т/ф «Бедняжка» (16+)
12.00, 06.45 «От сердца - к сердцу» (на татарском языке) (16+)
13.00 «Наставление» (на татарском языке) (16+)
13.30, 18.30 «Татары» (на татарском языке) (12+)
14.00, 00.10 Т/с «Принц Сибири» (16+)
15.00 «Головоломка» (на татарском

языке) (12+)
16.00 «Актуальный ислам» (16+)
16.15 «Здоровая семья: мама, папа и я» (12+)
16.45 «Музыкаль мэйдан» (16+)
17.15 «Шаян ТВ» (0+)
18.00, 06.20 «Литературное наследие» (16+)
20.00 «Родная земля» (на татарском языке) (12+)
21.00, 02.45 «Точка опоры» (16+)
22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+)
22.15 «Гостинце для малышей» (0+)
23.00, 03.35 «Путник» (на татарском языке) (16+)
01.00 X/ф «Прощание» (12+)

«ТВ ДИНУР»

(только в кабельной сети «Мост-ТВ») 09.00, 12.00 Новости «ДИНУРА»(6+)
18.30, 20.00 Хорошее настроение от «ТВ ДИНУР» (6+)

«ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»

06.00, 07.00, 08.00, 12.00, 14.40, 19.00, 21.10, 23.30, 02.00 «Новости Первоуральска» 16+
06.20, 07.20, 08.20, 12.20, 15.45, 22.45 Если дома не сидится 6+
06.30, 08.30 Мультфильмы 0+
07.30, 14.05 «Культурное наследие России» «Медвежи игрища» 16+ СУБТИТРЫ
08.40, 19.30 Т/с «От ненависти до любви» 12+
10.20 Т/с «Если ты не со мной» 12+
12.30, 23.05 Д/ц «Энциклопедия загадок» 12+
12.55, 01.30 Д/ц «Восемь смертных грехов» 12+
13.25 «Курская битва. Время побеждать» 12+
15.00 Д/ф «Нонна Мордюкова. Простая история» 12+
16.00 Мультфильмы 0+, 6+
17.25, 18.10, 00.00 Т/с «Две зимы и три лета» 12+
19.20, 23.50 Афиша 16+
21.30 X/ф «Успеть за 2 часа» 12+
02.20 Д/ф «Великая тайна ДНК» 12+
04.30 Д/ц «Культурное наследие России» «Традиции резьбы по дереву» 16+ СУБТИТРЫ

СУББОТА, 8 ИЮЛЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00 «Доброе утро. Суббота» (12+)
09.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00, 12.00 Новости
10.15 «Поехали!» (12+)
11.05 «ПроУют» (0+)
12.15 Поединки. «Счастье разведчика» (12+)
13.45 X/ф «Конец операции «Резидент»» (12+)
16.30 «Султанат Оман. Аравийское чудо» (0+)
17.30, 18.20 «День семьи, любви и верности». Праздничный концерт (12+)
18.00 Вечерние Новости
19.55 «Кто хочет стать миллионером?»
21.00 «Время»
21.35 «Сегодня вечером» (16+)
23.15 X/ф «Отель» (18+)
01.05 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00 «Утро России. Суббота»
08.00 Вести. Местное время
08.20 Местное время. Суббота
08.35 «По секрету всему свету» (12+)
09.00 «Формула еды» (12+)
09.25 «Пятеро на одного» (12+)
10.10 «Сто к одному» (12+)
11.00, 17.00, 20.00 Вести
11.40 «Доктор Мясников» (12+)
12.45 Т/с «Стенограмма судьбы» (16+)
17.50 «Привет, Андрей!» (12+)
21.00 X/ф «Скоро будет счастье» (12+)
01.05 X/ф «Абриколь» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Смешанные единоборства. ONE FC (16+)
07.00, 09.30, 15.35, 22.20 Новости
07.05, 13.10, 18.45, 21.40 Все на Матч! (12+)
09.35 Автоспорт. Ралли-рейд «Шёлковый путь» (0+)
09.55 X/ф «Реальный Рокки» (18+)
11.55 Пляжный футбол. OLIMPBET Чемпионат России. Женщины. 1/2 финала (0+)
13.25 Футбол. «BetBoom Братский Кубок». ЦСКА - «Динамо» (Москва) (0+)
15.40 Автоспорт. G-Drive Российская серия кольцевых гонок. Туринг (0+)

16.40 Футбол. «BetBoom MKC 2023». 2Drots - Broke Boys (0+)
19.00 Футбол. Кубок PARI Премьер. «Нефтчи» (Азербайджан) - «Црвена Звезда» (Сербия) (0+)
22.25 Бокс. Кубок Победы (16+)
00.25 Футбол. Чемпионат Бразилии. «Васко да Гама» - «Крузейро» (0+)
02.35 «Еврофутбол 2022-2023». Лучшие голы сезона (0+)

«НТВ»

05.30 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)
06.20 X/ф «Тонкая штука» (0+)
08.00, 10.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
08.20 «Поедем, поедим!» (16+)
09.25 «Едим дома» (0+)
10.20 «Главная дорога» (16+)
11.00 «Живая еда с Сергеем Малозёмовым» (12+)
12.00 «Квартирный вопрос» (0+)
13.00 «Модный vs Народный» (12+)
14.20 «Своя игра» (0+)
15.20 «Игры разумов» (0+)
16.20 Т/с «Зимородок» (16+)
19.25 «Секрет на миллион» (16+)
21.30 «Просто праздник!» (12+)
23.00 «Маска» (12+)
02.25 «Дачный ответ» (0+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
07.00 М/с (0+)
07.40, 10.00 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
09.00, 09.30 «ПроСТО кухня» (12+)
11.00 X/ф «Как стать викингом» (12+)
13.00 X/ф «Тим Талер, или Проданный смех» (12+)
15.00 X/ф «Всё могу» (16+)
16.45 X/ф «Дедушка нелёгкого поведения» (6+)
18.40 X/ф «Шутки в сторону 2. Миссия в Майами» (16+)
21.00 X/ф «1+1» (16+)
23.20 X/ф «2+1» (16+)
01.40 Т/с «Выжить после» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 «Библейский сюжет»
07.05 М/ф «Радуга», «Лиса и Медведь», «Кораблик», «Кот в сапогах», «Василиса Прекрасная»
08.10 X/ф «Сорока-воровка»
09.30 «Классная тема!»

10.00, 19.30 Новости культуры
10.15 Тайны старого чердака. «Знакомство»
10.45 X/ф «Курьер» (16+)
12.10 Д/ф «Курьер. Мы переберем и будем такими же, как вы»
12.50 Д/с «Даты, определившие ход истории. 399 год до нашей эры. Суд над Сократом»
13.20 Д/ф «Владимир Сутеев»
14.00 М/ф «Мешок яблок», «Петя и Красная Шапочка»
14.40 «Большой балет»
17.10 Андрей Мягков. Острова
17.50 X/ф «Гараж» (0+)
19.45 Дмитрий Певцов. Линия жизни
20.40 Спектакль «Безумный день, или Женитьба Фигаро»
23.00 X/ф «Банда честных»
00.45 Д/ф «Страна птиц. Год цапли»
01.40 Искатели. «Мертвые земли Коровьего острова»
02.25 М/ф для взрослых «Жил-был Козлявин», «Знакомые картинки», «Ночь на Лысой горе»

«ТВЦ»

05.55 X/ф «Мой белый и пушистый» (12+)
07.30 «Православная энциклопедия» (6+)
08.00 «Случится же такое!» Юмористический концерт (12+)
09.35 X/ф «Роковое sms» (12+)
11.30, 14.30 «События»
11.45 X/ф «Большая семья» (0+)
13.50, 14.45 X/ф «Любовь вне конкурса» (12+)
17.25 X/ф «Женщина наводит порядок» (12+)
21.00 «Постскриптум» (16+)
22.05 Д/ф «Обыкновенный нацизм» (16+)
22.45 Д/ф «Расписные звёзды» (16+)
23.25 Д/ф «Обжалованию не подлежит. Гад» (16+)
00.05 Д/ф «Хроники перелома. Горбачев против Политбюро» (16+)
00.45 «Точка уязвимости». Спецрепортаж (16+)
01.10 «Хватит слухов!» (16+)
01.40 «Прощание. Арчил Гомишвили» (16+)
02.20 X/ф «Вопреки очевидному» (12+)
05.15 «Петровка, 38»

05.25 «Закон и порядок» (16+)
«ДОМАШНИЙ»
06.30, 06.05 Т/с «Истерзанная» (16+)
10.40, 02.50 X/ф «Вторая первая любовь» (12+)
14.35 Т/с «Сильная женщина» (16+)
19.00 Т/с «Моя мама» (16+)
23.35 «Скажи, подруга» (16+)
23.50 X/ф «Дорога, ведущая к счастью» (16+)
01.20 X/ф «Сестрёнка» (16+)
06.00 «6 кадров» (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.45 X/ф «Старая, старая сказка» (6+)
07.35, 08.15 X/ф «Чужая родня» (0+)
08.00, 13.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.55 X/ф «Новые приключения неуловимых» (6+)
11.40 «Легенды музыки» (12+)
12.10 «СССР. Знак качества. Дорогие сердцу и не только. Вещи времён СССР» (12+)
13.15 «Не факт!» (12+)
13.40 Д/с «Война миров. Чешский капкан. Битва интересов» (16+)
14.30 «Легенды науки» (12+)
15.20 «Время героев» (16+)
16.00 Т/с «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Шерлок Холмс и доктор Ватсон» (12+)
19.25 Т/с «Батальоны просят огня» (12+)
00.45 X/ф «Невыполнимое задание» (16+)
03.00 X/ф «Два года над пропастью» (6+)
04.40 Д/ф «Последний штурмовик» (12+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00 «От сердца - к сердцу» (на татарском языке) (16+)
09.00 Музыкальные поздравления «SMS» (16+)
11.00 «Судьбы человеческие» (на татарском языке) (16+)
12.00 Хит-парад (на татарском языке) (16+)
13.00 «Родная деревня» (на татарском языке) (12+)
13.20 Концерт Ришата Тухватулли-на (12+)
14.00 «Каравай» (6+)
14.30 «Видеоспорт» (16+)

15.00 «Закон. Парламент. Общество» (на татарском языке) (16+)
15.30 «Семейный очаг» (16+)
16.00 «КВН РТ-2023». Финал (на татарском языке) (16+)
18.00 «Уроки истории» (6+)
19.00 «Татарские народные мелодии» (0+)
19.30 «Литературное наследие» (6+)
20.00, 06.45 «Шоу Джавида» (на татарском языке) (16+)
21.00 «Народ мой...» (на татарском языке) (12+)
21.30, 23.30 Новости в субботу (16+)
22.00, 02.50 «Соотечественники» (16+)
22.30 «Споёмте, друзья!» (на татарском языке) (12+)
00.00 «КунакБит-шоу» (16+)
01.00 X/ф «Ищу друга на конец света» (16+)
03.15 «Вехи истории. Век глобальных перемен» (16+)
03.40 Т/ф «Не говори прощай!» (16+)

«ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»

06.00, 07.00, 08.00 «Новости Первоуральска» 16+
06.20, 18.50, 03.55 Афиша 16+
06.30 Узелки на память 16+
07.15 Д/ц «Голливуд страны Советов» 12+
07.30, 15.00 «Инет» 16+
07.45, 00.50 Если дома не сидится 6+
08.20 «Афиша Лайф» 16+
08.50 Мультфильмы 0+, 6+
10.05, 23.05 Т/с «Такая работа - 2» 16+
11.30 «БЛИН.КОМ» 16+
12.00, 01.00 Т/с «Во саду ли, в огороде» 12+
15.10 Д/ф «Эрмитаж. Сокровища нации» 12+
16.10 М/ф «Даже мыши попадают в рай» 6+
17.30 Код города 16+
17.55 Д/ф «Убийство Романовых. Факты и мифы» 12+
19.00, 00.30 Итоги недели 16+
19.20 «Пригласите на свадьбу!» 12+
20.10 X/ф «Успеть за 2 часа» 12+
21.30 X/ф «Офелия» 12+
04.10 Д/ф «Обитель Богородицы. Афон» 12+
05.10 Д/ф «Анатолий Яцков. Взломать проект «Манхеттен» 12+

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00 Новости
06.10 «Подкаст.Лаб» (16+)
06.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
07.40 «Часовой» (12+)
08.10 «Здоровье» (16+)
09.20 «Мечталлион. Национальная Лотерея» (12+)
09.40 «Непутевые заметки» (12+)
10.00 Новости
10.10 «Жизнь других» (12+)
11.05 «Повара на колесах» (12+)
12.00 Новости
12.15 «Видели видео?» (0+)
14.10 К 80-й годовщине начала Курской битвы. «И плавилась броня» (12+)
15.10 X/ф «Освобождение» (12+)
17.00 Специальный репортаж. «Мина в сердце» (16+)
18.00 Вечерние Новости
19.00 «Две звезды. Отцы и дети. Новый сезон. Финал» (12+)
21.00 «Время»
22.35 Т/с «Серебряный волк» (16+)
23.35, 00.15, 00.55, 01.40, 02.20, 02.55, 03.30, 04.05 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

06.05, 01.30 X/ф «Малахольная» (16+)
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым» (12+)
09.25 «Утренняя почта с Николаем Басковым» (12+)
10.10 «Сто к одному» (12+)
11.00 +Вести
11.40 «Доктор Мясников» (12+)
12.45 Т/с «Стенограмма судьбы» (16+)
17.00 Вести
17.50 «Песни от всей души» (12+)
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин
22.40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Смешанные единоборства. UFC. Александр Волкановски против Яира Родригеса (16+)
08.00 Новости
08.05 Все на Матч! (12+)
09.40 Новости
09.45 Автоспорт. Ралли-рейд «Шёлковый путь» (0+)
10.05 «Кубок PARI Премьер». Специальный репортаж (12+)
10.25 «География спорта. Москва» (12+)
10.55 «Вы это видели» (12+)
11.55 Пляжный футбол. OLIMPBET

Чемпионат России. Женщины. Матч за 3-е место (0+)
13.10 Все на Матч! (12+)
13.25 Пляжный футбол. OLIMPBET Чемпионат России. Женщины. Финал (0+)
14.50 Автоспорт. G-Drive Российская серия кольцевых гонок. GT4 (0+)
15.55 Новости
16.00 Все на Матч! (12+)
16.25 Футбол. «ВетВотм Братский Кубок». «Динамо» (Москва) - ЦСКА (0+)
18.35 Все на Матч! (12+)
19.00 Футбол. Кубок PARI Премьер. «Зенит» (Россия) - «Фенербахче» (Турция) (0+)
21.40 Все на Матч! (12+)
21.55 Футбол. Чемпионат Бразилии. «Атлетико Минейро» - «Коринтианс» (0+)
00.05 Все на Матч! (12+)
00.25 Футбол. Чемпионат Бразилии. «Гремио» - «Ботафого» (0+)
02.35 «Небесная грация» (0+)
02.55 Бокс. Кубок Победы (16+)
05.00 Автоспорт. Российская Дрифт серия. «Гран-при 2023» (0+)

«НТВ»

04.45 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)
08.00 «Сегодня»
08.20 «У нас выигрывают!» (12+)
10.00 «Сегодня»
10.20 «Первая передача» (16+)
11.00 «Чудо техники» (12+)
11.50 «Дачный ответ» (0+)
13.00 «НашПотребНадзор» (16+)
14.00 «Однажды...» (16+)
15.00 «Своя игра» (0+)
16.00 «Сегодня»
16.20 «Следствие вели...» (16+)
19.00 «Сегодня»
19.40 X/ф «Практикант-2» (16+)
23.45 «Маска» (12+)
03.00 Т/с «Гончие» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
07.00 М/с «Детектив Финник» (0+)
07.55 М/ф «Белка и Стрелка. Карибская тайна» (6+)
09.30 М/ф «Дозор джунглей» (6+)
11.35 «Форт Боярд. Возвращение» (16+)
17.00 «ОКнутые люди» (16+)
18.05 X/ф «Голодные игры» (16+)
21.00 X/ф «Голодные игры. И вспыхнет пламя» (12+)
23.55 X/ф «Голодные игры: Сойка-пересмешница. Часть I» (12+)
02.10 Т/с «Выжить после» (16+)
03.40 «6 кадров» (16+)

05.00 М/ф (6+)

«РОССИЯ К»

06.30 М/ф «Тайна третьей планеты»
07.25 X/ф «Осенние утренники»
09.40 «Диалоги о животных. Московский зоопарк»
10.20 Тайны старого чердака. «Портрет»
10.50 X/ф «Гараж» (0+)
12.30 Человеческий фактор. «Подкова доброты»
13.00 Д/ф «Страна птиц. Год цапли»
13.55 Игра в бисер. Александр Сергеевич Пушкин «Полтава»
14.35 Спектакль «Полтава»
15.50 Зинаида Кириенко. Линия жизни
16.40 X/ф «Сорока-воровка»
18.00 «Пешком...» Крым серебряный
18.35 Концерт «Россия»
19.30 Новости культуры
20.25 Элем Климов. Острова
21.05 X/ф «Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен» (0+)
22.15 Опера «Русалка»
01.15 «Диалоги о животных. Московский зоопарк»
01.55 Искатели. «Клад грозного Ляли»
02.40 М/ф для взрослых «Путешествие муравья», «Великолепный Гоша»

«ТВЦ»

05.50 X/ф «Большая семья» (0+)
07.30 X/ф «Зорро» (12+)
09.40 X/ф «Парижская тайна» (12+)
11.30 «События»
11.45 «Петровка, 38»
11.55 X/ф «Женатый холостяк» (12+)
13.40 «Москва резиновая» (16+)
14.30, 05.30 «Московская Неделя» (12+)
15.00 «Смешите меня семеро!» Юмористический концерт (16+)
16.05 X/ф «Мой белый и пушистый» (12+)
17.55 X/ф «Печали-радости Надежды» (16+)
21.20 X/ф «Разоблачение Единорога» (12+)
00.35 «События»
00.50 «Петровка, 38»
01.00 X/ф «Прогулки со смертью» (12+)
04.10 Д/ф «Роковой курс. Триумф и гибель» (16+)
05.00 «10 самых... Фанаты фотошопа» (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 Т/с «Истерзанная» (16+)

10.50, 02.15 X/ф «Сезон любви» (12+)
15.00 X/ф «Плохая дочь» (12+)
19.00 Т/с «Моя мама» (16+)
23.35 X/ф «Квартирантка» (16+)
01.05 X/ф «Моя мама - невеста» (16+)
05.35 Д/с «Знать будущее. Жизнь после Ванги» (16+)
06.25 «6 кадров» (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.25 X/ф «Новые приключения неуловимых» (6+)
06.55 Т/с «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Шерлок Холмс и доктор Ватсон» (12+)
09.00 Новости дня (16+)
09.10 Т/с «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Шерлок Холмс и доктор Ватсон» (12+)
09.55 «Военная приемка» (12+)
10.40 «Скрытые угрозы» (16+)
11.30 «Код доступа» (12+)
12.20 «Легенды армии с Александром Маршалом» (12+)
13.10 «По горячим следам» (16+)
13.30 Т/с «Команда 8» (16+)
18.00 Новости дня (16+)
18.15 Д/с «Легенды советского сыска» (16+)
22.25 X/ф «Золотая мина» (0+)
01.10 X/ф «По данным уголовного розыска...» (12+)
02.25 Д/с «Легендарные самолеты» (16+)
03.05 X/ф «Чужая родня» (0+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00 Юбилейный вечер Виталия Агапова (12+)
10.30 Мультфильмы (0+)
10.45 «Папа и я» (на татарском языке) (0+)
11.15 «Тамчы-шоу» (на татарском языке) (0+)
11.45 «Молодежная остановка» (на татарском языке) (0+)
12.15 «Откровенно обо всём» (на татарском языке) (16+)
13.00 «Родная деревня» (на татарском языке) (12+)
13.20 Концерт Ришата Тухватуллина (12+)
14.00 «Каравай» (6+)
14.30 «Закон. Парламент. Общество» (16+)
15.00, 19.30 «Соотечественники» (16+)
15.30 «Погружение на 100» (12+)
15.40 «Музыкаль майдан» (16+)
16.00 «Наша Республика - наше дело» (16+)
17.00 «Тёплые объятия матери» (на татарском языке) (16+)

18.00 «Песочные часы» (на татарском языке) (16+)
19.00 «Видеоспорт» (16+)
20.00 «Головоломка» (на татарском языке) (12+)
21.00 «История побед. КамАЗ-мастер» (12+)
21.35 «Татар халык жырлары» (0+)
22.00 «Зеркало времени» (на татарском языке) (6+)
22.30 «Радио Болгар» (16+)
23.00 «Судьбы человеческие» (на татарском языке) (16+)
00.00 X/ф «Желтоглазые крокодилы» (16+)
02.10 X/ф «Дневник горничной» (16+)
03.45 Т/ф «Не говори прощай!» (16+)
06.15 «Уроки истории. Великий турецкий каганат и древние татары» (16+)
07.00 «Споёмте, друзья!» (на татарском языке) (12+)
07.50 Новости Татарстана (16+)

«ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»

06.00 Итоги недели 16+
06.20 Афиша 16+
06.30 Узелки на память 16+
07.00 Итоги недели 16+
07.15 Д/с «Голливуд страны Советов» 12+
07.30 «Инет» 16+
07.40 Если дома не сидится 6+
08.00 Итоги недели 16+
08.15 «Афиша Лайф» 16+
08.45 М/ф «Даже мыши попадают в рай» 6+
10.05 Т/с «Такая работа - 2» 16+
11.30 «БЛИН.КОМ» 16+
12.00 Т/с «Личное пространство» 12+
15.30 Итоги недели 16+
15.50 Если дома не сидится 6+
16.00 Мультфильмы 0+, 6+
17.20 «Инет» 16+
17.35 Д/ф «Анатолий Яцков. Взломать проект «Манхеттен» 12+
18.20 Д/ф «Обитель Богородицы. Афон» 12+
19.20 X/ф «Офелия» 12+
21.00 X/ф «Крепкий брак» 12+
22.30 Т/с «Такая работа - 2» 16+
23.50 Д/ф «Убийство Романовых. Факты и мифы» 12+
00.45 Если дома не сидится 6+
01.00 Т/с «Личное пространство» 12+
04.30 Д/ф «Эрмитаж. Сокровища нации» 12+
05.25 Д/с «Голливуд страны Советов» 12+

*За содержание программы и изменения в ней редакция ответственности не несёт!***ПОЗДРАВЛЕНИЯ****РЕКЛАМА****ОБЪЯВЛЕНИЯ****ЖЕЛАЕМ ВАМ!**

Администрация завода и Совет ветеранов поздравляют
с юбилейным днём рождения!

**Андрея Алексеевича ФЕДОНЕНКО,
Марию Ивановну ТАРАТУХИНУ,
Сергея Васильевича ПОСТНИКОВА,
Лену Фатхулбаяновну МУХАМЕТЗЯНОВУ!**

*Крепкого здоровья, хорошего настроения,
тепла и заботы близких!*

РАСПРОДАЖА ЦВЕТОЧНОЙ РАССАДЫ.

Телефон **278-059**, с 8 до 12, с 13 до 16 часов.

Коллектив цеха №1 поздравляет **с рождением дочки**
Анну и Никиту ЦЫПЛЕНКОВЫХ.

Пусть будет доченька счастливой! Здоровой, умной и красивой!

Частные объявления

можно подать в кассе завода с 14 до 17 часов.

- СДАМ 1-комнатную квартиру, недорого. Телефон 8-922-108-00-92.
- СДАМ 2-комнатную квартиру на длительный срок. Телефон 8-922-039-99-50.
- ПРОДАМ газовую плиту, б/у. Телефон 8-995-744-80-37.

Администрация завода, Совет ветеранов, коллектив цеха №2
скорбят по поводу смерти ветерана завода, бывшего электромонтёра
КОУРОВА Николая Александровича
и выражают соболезнование семье.

Учредитель: Первичная профсоюзная организация открытого акционерного общества «Первоуральский динасовый завод» горно-металлургического профсоюза России.
Адрес: 623103, г.Первоуральск, улица Ильича, 1.
Издатель и распространитель: ОАО «ДИНУР».
Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Уральскому федеральному округу 08.06.2022 ПИ №ТУ66-01866

Корпоративная газета «ОГНЕУПОРЩИК»

Руководитель пресс-службы - главный редактор
О. А. САНАТУЛОВА. ☎ 27-89-27

☎ Редактор **27-87-08,**
корреспондент
27-87-09.

Адрес редакции: 623103,
г. Первоуральск, ул. Ильича, 1.

Газета отпечатана в АО «Первоуральская Типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.
Подписано в печать 29.06.2023 г.
по графику и фактически в 17.00.
Тираж 2340 экз. Заказ № 963. Цена свободная